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NÉPLAP Mai számból t
Hírek a genfi értekezletről (2. oldal) — Az MDP Köz- _ 
ponti Vezetőségének távirata a Francia Kommu-f 
nista Párt XIII. kongresszusához (2. oldal) — Az űj- 
irázi Lenin tsz 40 mázsás kukoricatermést akar elér 

ni (3. oldal).
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fiz iskola és család együttműködése 
gyermekeink jobb nevelése és boldogsága 

Érdekében
Az MDP Központi Vezetőségé­

nek a közoktatás helyzetéről és 
feladatairól a közelmúltban ho­
zol! Határozata egyik helyen meg­
állapítja, hogy „Nem alakult ki 
az iskolai és a szülői nevelés 
egysége. Ennek következtében 
gyakran kifogásolható a tanuló­
ifjúság magatartása. Gyakori a 
tiszteletlenség a pedagógusokkal 
tizemben. A szülőknek fokozot­
tabban kell támogatni az iskolai 
nevelőmunkát és az iskolának is 
a családi nevelést.“

Ez a megállapítás nagyon el­
gondolkoztató és tettekre sarkaló 
nemcsak az iskolai nevelők, ha­
nem a szülök számára is.

Valóban mindnyájan, szülök 
és nevelők tudatában vagyunk 
annak, hogy a felszabadulás óta 
nagy fordulat történt a nevelés­
ben. Országunkban a dolgozó 
nép lett a gazda és a kultúrja- 
vakböl a régi. rendszerben kisem­
mizett munkás és paraszt szár 
mazású ifjak, lányok arányszá­
muknak megfelelő mértékben re 
szesülnek .alap-, közép- és felső­
fokú oktatásban. A középiskolá­
ba, 8.9 százalékról 67 százalékra, 
egyetemen 5 százalékról 55 szá­
zalékra emelkedett arányszámuk, 
Középiskoláinkban két és félszer, 
egyetemeinken pedig ötször any- 
nyi a tanulók száma, mint 1939- 
ban volt.

Mégsem elégedhetünk meg csak 
ilyfajta eredményekkel. Nekün 
új típusú emberekre van szük­
ségünk,' akik nemcsak elsajátít­
ják az alapműveltséget és szak­
mai tudást, .hanem akik a legna­
gyobb érdeklődést mutatják a vi­
lág dolgai s leghaladóbb kultúr- 
kincsei iránt, akik szenvedélyes 
lendülettel teszik magukévá 
termelési és' technikai kultúrát 
akiknek öntudatos a viszonyuk 
a munkához, akik lángolóan sze­
relik felszabadult hazájukat, 
akikben következetesen érvénye­
sül a szocialista humanizmus, a 
tiszta erkölcs.

Ezt. a magasfokú követelményt 
az iskola csak a családdal szoros 
együttműködésben végezheti el 
és éppen ebben az összemüködés- 
ben mutatkozik még sok hiá­
nyosság - és hiba, ami nevelési 
céljaink elérését úton-útfélen 
akadályozza. Ezek közül lássunk 
csak egyet-kettőt.

Az iskolai nevelők nagy vésze 
pártunk irányítása és segítsége 
révén eljutott már politikai és 
világnézeti tisztánlátásra. A dia­
lektikus és történelmi materia­
lizmus világnézete áthatja elő­
adásaikat, magatartásukat. Vi­
szont még sok családban meg­
nyilatkozik a burzsoá ideológia 
szelleme, ami megzavarja az is­
kolás gyemnek kialakulóban levő 
politikai, világnézeti felfogását, 
sokszor lelki mcghasonlást, a ta­
nulással szemben kedvetlenséget 
eredményez. Határozott politikai 
eszményi célkitűzés nélkül 
ugyanis nincs nagy akarati erő­
feszítés.

A KONGRESSZUS HATÁROZATAINAK MEG VALÓSÍTÁSÁÉRT !

A Hajdúsági Gyógyszergyárban 
emelkedik a munka termelékenysége

Az iskola kommunista erkö'cs- 
rc, szocialista humanizmusra, 
igaz hazafiságra nevel. A szülők 
példamutatása, meggyőződésből 
fakadó helyes erkölcsi magalar

tása rendkívüli módon erősítheti 
az iskola nevélő hatását. Ahol a 
szülök becsülettel ellátják hiva­
tali kötelességeiket és otthon 
erről boldogan számolnak be, 
serkentik gyermekeiket a társa­
dalmi hasznos munkára (hulla­
dékgyűjtés, hernyózás, stb.), ahol 
a kicsinyekről gondoskodás, öre­
gekkel szembeni magatartás me­
leg szerétéiből fakad, ahol nincs 
civódás, ideges veszekedés, stb., 
ott az erkölcs, a szocialista hu­
manizmus könnyen alakul ki a 
gyermek magatartásában. De 
ahol a szülők sem fegyelmezel 
lek, nem példamutatók a közös 
ség'hez és a munkáihoz való he 
lyes viszonyulásban, ott csak „re 
hezen nevelhető gyermekek“ nő­
hetnek fel, akikkel nagy keserű 
seggel vesződik a szülő is, nevelő 
is. Milyen kívánatos lenne éppen 
a nehezen nevelhető gyermekek 
nevelési problémáit a szülőknek 
és a hivatásos nevelőknek alapo­
san megtárgyalni?!

De sok szülő felé sem néz az 
iskolának. Vannak szülők, akik 
a bizonyítványból tudják meg, 
hogy gyermekük hogyan dolgo­
zik és viselkedik az iskolában. 
Akad olyan szülő, nem is egv, 
aki középiskolás gyermekének 
csak búcsúünnepélyére jön fel 
először és utoljára s akkor sem 
használja fel az alkalmat, hogy 
egy szót is váltson gyermeke ne­
velőivel.

Sajnos, sok szülő lebecsüli az 
iskolai munkát s úgy gondolja, 
clcg ha gyermeke addig tanul, 
míg az iskolában van s ha haza­
megy, befogja gazdasági munká­
ra. S van, aki lebecsüli a nevelő 
munkáját, mert nem ismeri csak 
a kudarcait nevelőre fogó gyer­
meke rosszindulatú leírásaiból.

A családnak Össze kell fognia 
az iskolával. A szülőknek együtt 
kell működniö’k az iskolai neve­
lőkkel, hogy az itt említett és fel 
nem sorolt egyéb hibákat kikü­
szöböljük. A pedagógusok készek 
arra, hogy nemcsak a szülök is­
kolájában, hanem a dolgozóknak 
az üzemükben is tartsanak neve­
lési tárgyú előadásokat és kon­
krét cselben nyújtsanak tanácso­
kat, csak hívják és fogadják sze­
retettel őket. Igen kedves emlé­
kem marad az, amikor a Do­
hánygyár dolgozói egy alkalom­
mal meghívtak, hogy ismertes­
sem Makarenko: Szülők könyvét. 
Soha olyan érdeklődő, lelkes 
hallgató és tanácskérő közönsé­
gem nem volt, mint ők.

Makarenko,, a nagy szovjet pe­
dagógus írja: „a nevelés célja 
nemcsak az alkotó ember, az ál­
lampolgár nevelése, aki a legna­
gyobb odaadással képes részt- 
venni az építésben, hanem ne­
künk olyan embert kell nevel­
nünk, aki nem is lehet más, csak 
boldog." Meggyőződésem, hogy 
ilyen boldog embert csak társa­
dalmi összefogással, a családi és 
iskolai nevelés összehangolásá­
val, a szülők és nevelők együtt­
működésével lehet kiformálni. 

Kiss Tihamér,
a Pedagógus Szakszervezet 

iskolaügyi felelőse.

„ ... meg leéli tennünk 
mindent annak . érdekében, 
hogy a munka termelékeny­
sége iparunkban is, de egész 
népgazdaságunkban is cgyenr 
telesen, tervszerűen, követ­
kezetesen emelkedjék.“ (Ge­
ro elvtárs kongresszusi fel­
szólalásából.)

A gyár korszerű épülete mesz- 
szire hirdeti az új alkotások va­
rázsát. Büszke érzés vesz erőt 
azokon az embereken, akik nap­
jában nem egyszer áthaladnak 
az alatt a kapu alatt, ahol az öt­
ágú csillag ragyog. Ez a csillag 
kötelezi is a Hajdúsági Gyógy­
szergyár minden dolgozóját,; mű­
szaki vezetőit a magasabb terme­
lés elérésére. Eddigi szavukat, 
Ígéretüket mindig tett követte 
Közösen, együtt küzdenek is an­
nak valóra váltásáért. Nincs is 
annál nagyobb dolog, mint mi­
kor a párt kongresszusa dicséri 
meg és tünteti ki a gyárat zászló­
val vagy oklevéllel. Országunk­
ban nem sok üzem, vállalat dol­
gozóit érte ilyen nagy megtisz­
teltetés, de a Hajdúsági Gyógy­
szergyár dolgozói, akik kemé­
nyen küzdöttek érte, ezeknek a 
soraiban vannak. Nap mint nap 
újabb eredményről adtak szú1 
mot. Most ez a dicsérő oklevél 
— amit elnyertek a kongresszusi 
versenyben — újabb tettekre 
ösztönzi őket. Május havi tervü­

ket 100 százalékos tervszerűség 
mellett 120.5 százalékra teljesí­
tették, több mint másfél millió 
forint értékű penicillint adlak 
terven felül.

Most ismét7 újabb naptári dá­
tum közeledik feléjük, a' június 
5-.C. E napra Ígéretük szerint a 
féléves tervet akarják teljesííe- 

— ezt az eddigi eredmények 
alapján valóra váltják. Ezután 
újabb és még hatalmasabb lépés 
áll. a. Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozói előtt: június 15-e, ekko­
rára módosított második ne­
gyedéves tervüket akarják telje­
síteni.

A kitűzött cél eléréséhez min­
den feltétel meg is van, sőt olyan 
dolgozók nyújtanak ehhez kiváló 
eredményűkkel nagy segítséget,

mint a fermentáló üzemrészben - 
Czura Attila- és Lénán István., 
az extrakciós üzemrészben Soós- 
Albert, dr. Varga Lajos, a finom- , 
feldolgozóban Tárcsái József ne
és Bihari István: A karbantartó • 
üzemrészben, pedig Kecskés Jó­
zsef brigádja, amely minden nap 
túlteljesíti tervét. Legutóbb 142.2 
százalékot ért el. Molnár Imre 
brigádja is küzd azért, hogy úgy 
a féléves, mint a második ne­
gyedéves tervét ne csak teljesít­
se, hanem túl is teljesítse.

Most a kongresszusi verseny 
lendülete után a dolgozók között 
egyre nagyobb méreteket ölt a 
munkaverseny láza, fokozódik „a 
legjobb napi eredményt elérő 
dolgozó“ cím elnyeréséért a 
verseny.
*

As Orvosi Műsscrgyár teljesítette 
második negyedévi exporttervét

Az Orvosi Műszergyár dolgozói 
ismét bebizonyították helytállá­
sukat. örömmel jelentik, hogy az 
MDP III. kongresszusa tisztele­
tére indított munkaverseny se­
gítségével a gyár 195-1. évi má­
sodik negyedévi exporttervét 
június 1-én 100.1 százalékra tel­
jesítette. Olyan orvosi műszert 
adtak külföldre, ami nem hoz 
szégyent a gyár becsületére. Nem­
csak a -mennyiségre fordítottak

nagy gondot, hanem a minőségre 
is. Ezen a téren nincs is semmi 
baj,- az Orvosi Műszergyár dol­
gozói jó árut adnak ki a kezükből.

Az exportterv teljesítésében 
legjobb eredményt a műszerosz­
tály dolgozói értek' el, akik első 
féléves exporttervüket 138.4 szá­
zalékra teljesítették. Most azért 
küzdenek, hogy a második ne­
gyedévi tervüket is határidő előtt 
befejezzék

A GiíilücsagágifgyÉ? szialiansvisiái a termelés sikeréért
A Gördülőcsapágy gyár szerszám-műhelyének dolgozói a szerdai termelési értekezleten ítitr 

ték oda legjobban dolgozó társaiknak a sztahanovista címet. Tőrök Gedeon és Ambrus György 
szerszámlakatosoknak, a teljésen selejtmentcs munkát végző Lőrincz István esztergályosnak mar 
másodízben. Matkó István ifjú esztergályos, Tunyogi Sándor és Bujdosó Gyula elkoszörüsok pe­
dig most lettek először a büszke cím tulajdonosai. A legjobb esztergályosok a termelési ■ értekez­
leten vállalták, hogy mindaddig, amíg nem lesz kellő számú jólképzett marósa a gyárnak — ők 
dolgoznak a marógépeken, hogy ezzel segítsék a termelés zavartalanságai es allando növekedett.

mm

■1

V .rm-rliilm-s.-inairvpväi'i szerszáminüműhely forgácsoló részlege. A DISZ brigád a kongresszusi versenyben 
vaila ta hogy tel áitmén et íuO százalékra emeli 154 százalékot teljesített. A brigád tagjai 1953. august 

' tusában lettek szakmunkások.
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HÍREK A GENFI ÉRTEKEZLETRŐL
Genf, Az MTI kiküldött tudó­

sítója jelenti:
Mö'-'ian Phillips, az angol mun- 

. káspáví főtitkára — mint már 
közöltük — szerdán délután 
Genf be érkezett; Morgan Phillip- 

I set a repülőtéren a Kínai Nép- 
' köztársaság megbízottja fogadta. 
Az angol munkáspárt főtitkára 
csütörtökön megbeszélést folyta­
tott a Kínai Népköztársaság kép­
viselőivel; A megbeszélés célja 
a Kínai Népköztársaságba ké­
szülő angol munkáspárti küldött­
ség' utazásának előkészítése. A 
küldöttség — mint ismeretes — 
Attlee és Bevan vezetésével ez 
év augusztusában látogat el Kí­
nába. Genfi nemzetközi körök 
nagy jelentőséget tulajdonítanak 
a munkáspárti küldöttség kínai 
útjának és hangsúlyozzák, hogy 
a látogatás, amelyre a jelek sze-i 
rint Churchill miniszterelnök!

hallgatólagos beleegyezésével ke-1 Az indokínai kérdéssel fog-
rül sor, lényegesen előmozdíthat­
ja a London és Peking közötti 
rendes diplomáciai kapcsolatok 
létrejöttét, a nagykövetek kicse­
rélését.
Molotov szovjet és Eden 

angol külügyminiszter 
újabb tanácskozása

A svájci távirati ügynökség 
jelentette, hogy Eden angol kül­
ügyminiszter szerdán látogatást 
tett Molotov szovjet külügyimi­
niszternél. A két külügyminiszter 
tanácskozása másfél óráig tartott.

Eden fogadta Menőn 
indiai küldöttet

Eden angol külügyminiszter 
szerdán fogadta Krisna Menont, 
Nehru indiai miniszterelnök sze­
mélyes képviselőjét.

A

lalkozó 11. zárt ülésen 
Eden elnökölt
genfi értekezlet csütörtöki

zárt ülésén Eden angol külügy­
miniszter elnökölt.. Ez volt az in­
dokínai kérdés rendezésének 
szentelt 11. zárt ülése.

Az Indokínában harcoló
felek katonai képviselői 
csütörtökön délután 
újabb ülést tartottak 
Genfben

Az Indokínában harcoló felek 
katonai képviselői, akik szerdán 
tartották első érdemleges genfi 
értekezletüket, csütörtökön dél­
után újabb megbeszélésre ültek 
össze.

A külpolitikai éld
H 1 R E 1

Az Egyesült Államok
Kommunista Pártjának 

nyilatkozata az 
Eisenhower kormány 
Guatemala ellen 
irányuló politikájáról

(MTI) Az Egyesült Államok 
■Kommunista Pártjának országos 
bizottsága a napokban nyilatko­
zatot adott ki, amelyben hang­
súlyozta, hogy az Eisenhower 
ikormány politikája Guatemalá­
val szemben veszélyezteti a nyu­
gati félteke békéjét. A nyilatko­
zat a többi között hangoztatja:

Eisenhower és Dulles most 
megkísérli, hogy „felszabadítsa“ 
Guatemalát a guatemalaiaktól. 
Összeszűrték a levet Nicaragua, 
Honduras és a Dominica! Köz­
társaság fasisztabarát kormá­
nyával, hogy rábírják a latin- 
amerikaiakat, harcoljanak a la­
tinamerikaiak ellen, fegyveres 
támadást indítsanak a demokrati­
kus Guatemala ellen és polgár- 
háborút robbantsanak ki. Mind­
ez annak a „szentkerbsztes hábo­
rúdnak része, amelynek célja,' 
hogy olcsó munkaerőhöz jussa­
nak és biztosítsák a „United Fruit 
Company“ amerikai milliárdos 
vállalat uralmát.

szolidaritását kifejező levelet in­
téz a latinamerikai dolgozók 
szakszervezeti szövetségéhez, a 
Szakszervezeti Világszövetséghez 
és a guatemalai dolgozók általá­
nos szövetségéhez.

Szaigon közelében felrobbant 
az indokínai francia 
expediciós hadtest egyik 
hadianyagszer tára

Guatemala megtámadására vo­
natkozó terv saját országunkat is 
veszélyezteti. Ha e terv sikerrel 
járna, ez azt jelentené, hogy kö­
zel határainkhoz új Korea, vagy 
Indokína jönne létre.

Országunk minden dolgozójá­
nak rá kell bírnia a szakszerve­
zetét, tiltakozzék az amerikai 
milliomosok kormányának azon 
kísérlete ellen, hogy a guatema­
lai népre ismét rákényszerttse- 
nek egy fasiszta, szakszervezet- 
ellenes kormányt.

Minden demokratikus gondol­
kodású és békeszerető amerikai 
késedelem nélkül tiltakozzék 
Eisenhower elnöknél, követelje: 
„El a kezeket Guatemalától!“ és 
emelje fel szavát azért, hogy 
szűnjön meg a Wall Streetoek a 
.latinamerikai népekkel szemben 
folytatott politikája;

Párizs (MTI). A szerdai esti 
párizsi lapok vastagbetűs címso­
rokkal közük az Indokmából a 
nap folyamán érkezett, egyéb­
ként a francia főparancsnokság 
által is megerősített hírügynök­
ségi. jelentéseket arról, hogy 
Szaigonnak, az indokínai francia 
főbiztosság székhelyének közvet­
len közelében, szerdán hajnalban 
robbanás pusztította el az expe­
diciós hadtest égjük legnagyobb 
hadianyagszertárát;

A robbanás ereje, amely még 
több kilométeres körzetben is 
pusztított, teljesen megsemmisí­
tette a szertárt, amelynek épüle­
tei és raktárházai három négj7- 
zetkilométer nagyságú térséget 
foglaltak el. A francia .főparancs­
nokság a rengeteg hadifelszere­
lési cikken kívül óriási mennyi­
ségű lőszert és folyékony üzem­
anyagot is halmozott fel ebben a 
szertárban. A robbanás áldoza­
tainak száma még nem ismere­
tes. A hírügynökségi jelentések 
beszámolnak arról is, hogy a 
robbanás okozta légnyomás több 
mint egy kilométeres körzetben 
lesodorta a házak tetejét és be­
törte az ablakokat.

mellékleteik ellen foglalt állást 
azzal az indokolással, hogy ká­
rosak a Francia Unióra.

flz OSZSZSZK Legfelső Tanácsának 
ötödik ülésszaka befejezte munkáját

Moszkva (TASZSZ). Az OSZ- 
SZSZK Legfelső Tanácsának ötö­
dik ülésszaka június 2-án befe­
jezte munkáját.

Az OSZSZSZK ötödik üléssza­
ka egyhangúlag jóváhagyta az 
OSZSZSZK 1954. évi költségve­
tését.

Az OSZSZSZK 1954. évi költ­

ségvetésének bevételi előirányza­
ta 66,664,732.000 rubel, kiadási 
előirányzata pedig 66 milliárd 
592,093.000 rubel.

A Legfelső Tanács jóváhagyta 
a Legfelső Tanács Elnöksége ál­
tal a negyedik és ötödik ülésszak 
közötti időben hozott törvény­
rendeleteket iS;

Megnyílt a Francia Kommunista Párt 
XIII. kongresszusa

Párizs (MTI). Csütörtökön délelőtt Ivryben (Párizs külvárosa) 
megnyílt a Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusa.

A kongresszus elnökségében helyet foglal Maurice Thorez, Jacques 
Duclos, Erienne Fajon, Benőit Frachon, Raymond Guyot, Frédéric 
Jolioi-Curie, Marcel Scrvin és Jen netté Vemieersch.

Hz MDF Központi Vezetőségének távirata a 
Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusához

Drága elvtársak!

Guatemala védelmében
Montevideo (TASZSZ). Monte- 

vldeoban ülést tartott az uru­
guayi dolgozók általános szövet­
ségének végrehajtó bizottsága.

A végrehajtó bizottság megtár­
gyalta, milyen helyzet alakult ki 
Latin-Aimerikában annak követ­
keztében, hogy az Egyesült Ál­
lamok, valamint nicaraguai és 
hondurasi bábjaik provokációkat 
követnek el a guatemalai köztár­
saság ellen. A végrehajtó bizott­
ság elítélte az amerikai imperia­
lizmusnak Guatemala ellen ké­
szülő agresszióját és úgy dön­
tött, hogy a Guatemalával való

A francia expediciós csapa­
tok újból tért vesztettek 
Patct Laoban

Párizs (MTI). A francia expe­
diciós hadtest közleménye is 
kénytelen elismerni, hogy az ex­
pediciós csapatokat Patet Lao 
területén újabb vereségele érték. 
Eszerint a franciák „feladták" 
védőállásukat, Paksétól 40 kilo­
méternyire délre a Mekong folyó 
balpartján. A folyó képezi a ha­
tárt Patet Lao és Thaiföld kö­
zött. A visszavonuló francia csa­
patok, amelyek kénytelenek vol­
tak maguknak utat törni a patet- 
laoi néphadsereg ostromgyűrűján 
át, érzékeny veszteséget szenved­
tek.

Párizs (MTI). A francia nem­
zetgyűlés hadügyi bizottsága, 
amely egyhangúlag Joinvills tá­
bornok kommunista képviselőt 
választotta meg az ügy előadójá­
vá — kedden foglalkozott Ray­
mond Guyot kommunista képvi­
selő pártja nevében benyújtott 
javaslatával, amelyben indítvá­
nyozta, hogy a tényleges szolgá­
latát teljesítő korosztályt július 
14-ére, a nagy francia nemzeti 
ünnep napjára szereljék le.

Az ülésen a francia nép han­
gulatára rendkívül jellemző és 
a parlamentáris rendszerben rit­
ka eset történt. A hadügyi bi­
zottság egyetlen tagja sem jelöl 
tette magát és nem javasolt sen­
kit sem előadóvá egy De Saivre 
■képviselő által előterjesztett in­
dítvány ügyében. De Saivre a 
második világháború idején Pe- 
tain kabinetfőnöke volt és azt 
a javaslatot terjesztette elő, 
■mondja ki a nemzetgyűlés, hogy 
..Dien Bien Phu védelmezője ki­
érdemelte a haza dicséretét“.

A hadügyi bizottság ülésén 
Bartolini kommunista képviselő 
megemlékezett a st. etiennei, 
túliéi és chateaurouxi fegyvergyá 
rak 72 munkásának ügyéről, aki­
ket kommunista meggyőződésük 
miatt elbocsátottak. Rövid vita 
után a hadügyi bizottság úgy 
döntött, hogy a bizottság, elnök­
sége felkeresi Pleven hadügymi­
nisztert és Chavigné hadügyi 
államtitkárt és tiltakozik az al­
kotmánysértő eljárás ellen;

A Magyar Dolgozók Pártjának 
kommunisták, a munkásosztály, az 
ben forró, harcos üdvözletét küldi 
XIII. kongresszusának és eredmény 

A szocializmust építő magyar 
az önök szívós küzdelmét a békéérl 
vonalának megjavításáért: nagysze 
újjászületése, a Francaország önálló 
közösség ratifikálása és az ameri 

Mindannyian tiszta szívből ki 
célkitűzését a legteljesebb siker ko 

Forró kommunista üdvözlettel

Központi Vezetősége, a magyar 
egész magyar dolgozó nép névé- 

a nagy Francia Kommunista Párt 
es jó munkát kíván, 
nép mélységes rokonszenvve! kíséri 
és a francia dolgozó nép életszín- 

rű harcát a német militarizmus 
ságát veszélyeztető európai védelmi 
kai imperializmus ellen, 
vaujuk, hogy kongresszusuk minden 
ronázza.

Eb ■:- -as A MAGYAR DOLGOZÓK PARTJA 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

Fogara si Béla Kossuth-díjas 
akadémikus nyilatkozata 

a kongresszus határozatairól
Fogarasi Béla Kossuth-díjas j 

akadémikus nyilatkozott a Ma-i 
gyár Távirati Iroda munkatársá­
nak. Nyilatkozatában többi kö­
zött hangsúlyozza:

— A Magyar Dolgozók Pártja 
III. kongresszusa minden tekin­
tetben beváltotta azokat a remé­
nyeket, amelyeket a haladó szel­
lemű tudományos értelmiség hoz­
zá fűzött. A Központi Vezetőség 
beszámolójának a kongresszus 
határozatainak fényében világo­
san állnak előttünk a magyar 
tudomány legfontosabb feladatai 
a fejlődés következő szakaszá­
ban.

Ahhoz, hogy a tudomány e 
várakozásoknak megfelelhessen, 
állandóan együtt kell haladnia 
országunk egész társadalmi fej­
lődésével. A tudomány akkor 
tudja igazán a népet szolgálni,

ha művelői minél szorosabb, mb 
nél bensőbb kapcsolatba kerül­
nek népünk egész életével. A 
kongresszus egyik fontos célki­
tűzése ebben a tekintetben is új 
távlatokat nyit, amikor a népi 
demokratikus erők legszélesebb 
összefogását a Függetlenségi 
Népfrontba való tömörítését 
hangsúlyozza. A tudományos ér­
telmiségnek aktív részt kell ven­
nie a nemzeti egj'ség jegyében 
álló népfront életében, hozzá keli 
járulnia annak megszilárdításá­
hoz, eszmei tartalmának gazda­
gításához, elmélyítéséhez. A Ma­
gyar . Tudományos Akadémia 
tagjai, az akadémiai bizottságok­
ban tömörült széles tudományos 
aktíva és az egész tudományos 
értelmiség mindent megtesz, hogy 
képességei szerint kivegye részét 
a kongresszus határozatainak 
megvalósításából.

Hírek Franciaországból
Párizs (MTI). A Francia Unió 

parlamentjének külügyi bizottsá- 
i kedden ülést tartott, amelyen 

14 szavazattal öt ellenében a 
bonni és párizsi szerződések és

Párizs (MTI). A Laniel kor­
mány szerdán délelőtt miniszter- 
tanácsot tartott, az ennek lefo­
lyásáról kiadott hivatalos közle­
mény azonban mélyen hallgat a 
kormánypolitika két égetően 
fontos kérdéséről: ki legyen Marc 
Jacquetnak, a társállamok ál­
lamtitkárának és Navarre tábor­
noknak, a Dien Bien Phunál sú­
lyosan megvert indokínai francia 
főparancsnoknak az utóda. A hi­
vatalos közlemény csak annak 
megállapítására szorítkozik, hogy 
a minisztertanács tudomásul vet­
te Maurice Schumann külügyi 
államtitkár beszámolóját a genfi 
tanácskozások menetéről, vala­
mint a hadügyminiszter jelenté­
sét a csütörtökön Washingtonban 
kezdődött öthatalmi vezérkari 
tanácskozásokról, amelyeken 
mint ismeretes, szó lesz az ame­
rikaiak által szorgalmazott dél­
keletázsiai „védelmi“ paktum 
létrehozásáról. (MTI) .

Átadták a kongresszusi zászlót 
a DIM A VÁG dolgozóinak

A Hl. pártkongresszus elnöksé 
gének határozata értelmében a 
Központi • Vezetőség egyik zászlaját 
a D1MÄVAG dolgozói nyerték el a 
kongresszusi verseny során végzett 
jó munkájúk eredményeként.

Csütörtökön délután az üzem 
kultúrtermében a versenyben leg­
jobban. kitűnt, tegáldoza‘.készebb 
dolgozók gyűltek össze, hogy részt-

vegyenek a zászlóátadási ünnepsé­
gen, melyen Zsofinyecz Mihály, a 
Központi Vezetőség tagja, kohó- és 
gépipari miniszter mondott ünnepi 
beszédet.

A zászló átadása után Kovács 
István, a Központi Vezetőség tag­
ja, a borsodmegyei pártbizottság 
első titkára üdvözölte az ünneplő 
dolgozókat.

Nálunk is Iclict teacserjét termeszteni
keszthelyi mezőgazdasági a nagy hideg beállta előtt hóta-

kísévJeti intézet a többi között a 
teacserje meghonosításának kí­
sérletével is foglalkozik. A múlt 
év áprilisában Nova község ha­
tárában az Olga-majori csemete­
kert egyik tisztásán — sok, a 
Szovjetunióból kapott teamagot 
vetettek el. A magvakat fészke­
sen ültették. A vetés igen szépen 
kikelt és — bár nem alkalmaz­
tak semmiféle takarást — jól 
bírta az idei szokatlanul hideg 
lelet is, mert a teacserjék még

karó alá kerültek, s így a mínusz 
2? fokos hideg sem tett nagyobb 
kárt bennük. Ma minden fészek­
ben van lombos teacserje, s az 
összesen 600, egyéves csemete 
már^ javában hajt. A jó áttelclés 
a hotakaró mellett annak is kö­
szönhető, hogy a Grúziából ka­
pott. teamagvak már fagyálló 
hibridfajták terméséből származ­
tak. Az eredmény azt mutatja, 
hogy a teacserjét nálunk is lehet 
termeszteni. (MTI)

Az újirázi íj 
jól működő tsj 
Évről évre jól 
ményeket tud I 
rapszik, növeli 
léte. Dolgoznál 
kora reggeltől I 
s mindig azoil 
hogyan lehetni 
hozni a föld bl 
az időjárás ki 
csapadék es ij 
van a termés! 
sere. elhatároz! 
vezetői, hogy I 
senyt indítana! 
senyüket a Nél 
Ezt írták leve! 
kongresszusán j 
tőség bcszámt* 
ság számára \ 
velőséi szabii 
hogy több esi 
adjunk a néa

O boil

A darvast,
12 munkásszál 
Amíg a kongrf 
den este kord 
3 készülékekéi 
zetőség bcszál 
életüket, vágyj 
merték fel. Ma 
ződtek róla, lj 
kajának közel 
gozó ember áll 
gozóinak anyj 
szükségletei ej 
gítést nyernej 
kényelmes szí

A hajdubösj 
más dolgozói j 
a traktoros ni 
ma megbecsül 
esemény, hisa 
minden júniul 
napját a trakj 
A gépéi ionná; 
kával háláljál 
tust.

A böszörma 
a gépállomási 
nyitották, hód 
den erővel aj 
virágozlatásátl 
tény igazolja I 
a tavasz folyj 
vetkezetek ml 
nileg dolgozol 
munkaszerződf 
normálholdat I 
is végeztek, t 
tek mór múl 
egyénileg döf 
bői azt is nj 
hogy a gépéi 
nőségi munkj 
rük szárnyon! 
az egyénilegj 
bizalmát is. 
fe!ajánlásukn|
egyik légiont!

A termeiéi 
megkötötték 
szerződést. 1 
termelőszövel 
együtt a kai 
hogy aratás 
hassanak a 
a kaparékot! 
az is a zsákl

A gép ja vili 
tek -magukéil
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kiadási

milliárd

ráhagyta
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Az újirázi Lenin tsz a megye 

jól működő tsz-ei közé tartozik.
sége ál­ Évről évre jobb termelési ered­
ülésszak ményeket tud felmutatni és gya­
törvény- rapszik, növekszik a tagság jó­

Párt

léte. Dolgoznak is szorgalmasan 
kora reggeltől késő estig a tagok 
s mindig azon törik a fejüket, 
hogyan lehetne még többet ki­

Ivarosa)

hozni a földből. Most is, mivel 
az időjárás kedvező, van bőven 
csapadék és igazi jó lehetőség 
van a terméseredmények emelé­
sére, elhatározták a tsz tagjai és

Jacques vezetői, hogy többtermelési ver­
Frédéric senyt indítanak. Termelési ver­

o
senyüket a Néplappal is közölték. 
Ezt írták levelükben: A párt 111. 
kongresszusán a Központi Veze­

ita a x tőség beszámolója a mezőgazda­
ság számára a terméshozam nö­

sálisz
magyar

velését, szabta mag feladatul,
hogy több zsírt, húst, kenyeret 
adjunk a népnek és ezzel segít-

neve-
Ista Párt

rel kíséri 
1 életszín- 
|tariznms 

védelmi

t minden

[partja
EGE.

\'ob, mi- 
kerül- 

lével. A 
; cétki- 

is ú.i 
a népi 

belesebb 
etlenségi 
peri l ését 
Jiyos ér­
leli ven- 
legyében 
lozzá kell 
jüdításá- 

gazda- 
I A Ma- 
Jkadémia 
Itbágok- 
pmányos 
pmúnyos 
tsz, hogy 
E részét 
patainak

bt

liimepse- 
lihály, a 
kohó- és 
t ünnepi

Kovács 
pég’ tag- 
lizotfság 
liinncn!ő

;ni
t hóta- 

I mínusz 
lágyóbb 
1lészek- 

s az 
fcsémete 
Ittelplés 

is kö­
tői ka- 
lagyálló 
rá urna z- 
hu tatja. 
Is lehet
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Jő nSivénytspolássaí a jgasdag termés sikeréért Megyei if júsági bélieta!álhoz® 
Debrecen ben

síik elő az ország egész lakossága 
életszínvonalának emelését.

Már előbb is olvastuk a sajtó­
ból. hogy a megye több tsz-e 
vállalta, a 30 mázsás kukorica- 
termést holdanként. Mi. áttanul­
mányozva a kongresszuson el­
hangzott beszédeket, azt ma­
gunkra. kötelezőnek tartjuk és 
vállaljuk, hogy a 120 hoH száraz­
földi kukoricából 40 mázsás hol­
danként! átlagtermést, a 20 hold 
öntözéses kukoricából 60 mázsás 
termést érünk el holdanként. A 
cukorrépából is 250 mázsát ter­
melünk egy holdon. Versenyre 
hívjuk a megye összes tsz-eit és 
egyéni parasztjait. Szeretnénk, 
ha minél többen csatlakoznának 
versenykihívásunkhoz, hogy a 
mezőgazdaság is eleget tegyen a 
kongresszus határozatának.

Uram. János tsz elnök. Kéri 
János, a tsz párttitkára. Murvai 
József, a tsz tagjai nevében.

a kongresszus ói a a darvas! állami 
gazdaságban

A darvasi, állami gazdaságban 
12 munkásszálláson van • rádió. 
Amíg a kongresszus tartott, min­
den este körülülték a dolgozók 
a készülékeket. A Központi Ve­
zetőség beszámolójában szépülő 
életüket, ragyogó jövőjüket is­
merték fel. Még jobban meggyő­
ződtek róla, hogy a párt politi­
kájának középpontjában a dol­
gozó ember áll. A gazdaság dol­
gozóinak anyagi és kulturális 
szükségletei egyre inkább kielé­
gítést nyernek: javuló ellátás, 
kényelmes szállás áll rendelke­

zésükre, kultúrotthon épül, bőví­
tik a könyvtárat, sportpályát ké­
szítenek számukra.

Hogy még szebb legyen a dol­
gozók élete, ahhoz — mint a 
kongresszus is megállapította — 
emelni kell mindenekelőtt a me­
zőgazdaság hozamát, csökkenteni 
kell az önköltséget.

A termelékenység növelése és 
az önköltség csökkentése együtt 
véve eredményezi azt, hogy bő­
séges és olcsó élelmiszer kerül­
jön az ipari dolgozók asztalára, 
a dolgozó parasztok pedig ugyan-

I ml .................................................................

akkor jóminőségű, olcsó iparcikk-j 
hez jussanak. A nagy célok szí-j 
vós munkát igényelnek az álla-^ 
mi gazdaságoktól is — megértet-< 
ték ezt a darvasiak. Már ott, a; 
rádiók mellett kialakult a gaz-; 
daság vezetőinek és dolgozóinak; 
nagy terve: idei termelési elő-; 
irányzatukat 10 százalékkal túl-. 
teljesítik. ;

A vetéseket figyelik és megóv-; 
jak a növényi és állati kártevők-; 
tői. A cukorrépa talaját egy elés 
után mésziszappal javítják, mert 
erősen savanyú. A jóminőségű 
takarmány veszteségmentes be­
takarítását úgy biztosítják, hogy 
amikor annak az ideje van, min­
den dolgozót oda összpontosíta­
nak, így egy nap alatt elvégzik 
a munkát.

Elhatározták azt is, hogy min­
den talpalatnyi földet hasznosí­
tanak. A határt tüzetesen meg­
vizsgálják. ahol vízkár folt van, 
ott szálastakarmányt vetnek.

A kongresszusi verseny leg­
jobbjai — mintegy 28 dolgozó — 
jutalomban részesült. A jó minő­
ségű munka után prémiumot 
kapnak a dolgozók ezután is. A 
kapásterületet felosztották kö­
zöttük és a betakarításig egy he­
lyen fog dolgozni minden nö­
vénytermelő. A munkafegyelem 
egyre javul a gazdaságban. Ha 
kerül gyenge minőségű munka, 
azt • nem veszik át, a fegyelme­
zetlenekkel szemben szigorúan 
eljárnak.

Az állami gazdaság eddigi 
eredményei bizonyítják, hogy a 
párt III. kongresszusa által meg­
határozott feladatok ráeső részét 
maradéktalanul elvégzi és a nép­
jólét emeléséhez hathatósan hoz­
zájárul.

Június 20-án Debrecenben a 
Dolgozó Ifjúság Szövetsége fenn­
állásának 4. évfordulója tisztele­
tére a hajdú-bíharmegyei DISZ 
M. B. megyei ifjúsági béketalál­
kozót rendez.

Az ifjúsági találkozón — amely 
I kint a Nagyerdőn lesz — körül­
belül 25 ezer fiatal vesz részt.
;Hatalmas és színpompás meg- 
; mozdulása lesz ez a megye ifjú­
ságának.
> Egész nap gazdag sport- és
► kultúrműsor szórakoztatja majd 
‘a Debrecenbe érkező fiatalokat.

A szabadtéri színpadon a leg­
jobb énekkarok «részvételével 
ének fesztivál lesz, melyre az 
üzemek és községek kórusai már 
is lelkesen készülnek. Ezenkívül 
öt rögtönzött szabadtéri színpa­
don a legjobb üzemi, falusi, is­
kolai kultúrcsoportok lépnek fel; 
A nagyerdei Stadionban délután 
pedig sportműsor lesz 4.000 spor­
toló részvételével.

Este fürdőbál, tűzijáték és tá­
bortűz teszi felejthetetlenné ezt 
a napot a megye fiataljai szá­
mára.

Legelőügyi értekezlet Haiőíklszőraéflybea
Június 2-án, szerdán tapaszta 

latcsere és legelőügyi értekezle­
tet rendeztek Hajdúböszörmény­
ben. Ezen a fontos eseményen 
megjelentek a megye legjobb le­
geltetési társulatainak vezetői, 
valamint Szabolcs-Szatmáv és 
Szolnok megye legelőügyi szak- 
emberei.

Azért érte a hajdúböszörményi 
legeltetési társulatot ez a kitün­
tetés, mert az itteni legeltetési 
társulat végzi a megyében a leg­
jobb munkát. A hajdúböszörmé­
nyi legeltetési társulat vezetősé­
ge a tél folyamán jól sikerült

pásztor tanfolyamot rendezett és 
ezt valamennyi hallgató jó ered­
ménnyel végezte el. A tapaszta­
latcsere résztvevői nagy elisme­
réssel adóztak a hajdúböszörmé­
nyi legeltetési bizottságnak, a 
légelőberendezésekért, a tiszta ás 
korszerű gazdálkodásért. A me­
gyei tanács megbízásából Ma- 
rossy Jenő megyei fő szakállat­
orvos tartott beszédet, s ez alka­
lommal adta át Gellén Sándor 
legeltetési bizottsági elnöknek. 
Guba Péter nagylétai 6 holdas 
dolgozó parasztnak és legeltetési 
bizottság elnökének „A mezőgaz­
daság kiváló dolgozója“ jelvényt;

LÉVÉ L

KÉKESTETÖRŐL

A Uaidubästzäcfnehtyi láttamás
A TRAKTOROS NAP ELŐTT

A hajdúböszörményi gépállo­
más dolgozói lelkesen készülnek 
a traktoros napra. Népünk álla­
ma megbecsülését jelenti ez az 
esemény, hiszen kormányzatunk 
minden június második vasár­
napját a traktorosoknak szenteli. 
A gépállomás dolgozói jó mun­
kával hálálják meg ezt a gesz­
tust. j

A böszörményi traktorosok és 
a gépállomás vezetősége bebizo­
nyították, hogy őszintén és min­
den erővel a mezőgazdaság fel­
virágoztatásáért dolgoznak. Az a 
tény igazolja ezt legjobban, hogy 
a tavasz folyamán a termelőszö­
vetkezetek mellett —- 1380 egyé­
nileg dolgozó paraszttal kötöttek 
munkaszerződést, s mintegy 2676 
normálholdat kitevő munkát Rl 
is végeztek. Egész évre is kö.öv­
iek már munkaszerződést több 
egyénileg dolgozó paraszttal.^ Eb­
ből azt is meg lehet állapítani, 
hogy a gépállomás dolgozóig mi­
nőségi munkát végeztek. Jó hí­
rük szárnyon járt, s megnyerték 
az egyénileg dolgozó parasztok 
bizalmát is. Hiszen kongresszusi 
felajánlásuknak ez is volt az 
egyik legfontosabb pontja.

Készülnek a cséplésrc,
tarlóhántásra

A termelőszövetkezetekkel mar
megkötötték a tarlóhántásra ■ a 
szerződést. Most készítik el a 
termelőszövetkezetek vezetőivel 
együtt a kaparógépek elosztását, 
hogy aratás után közvetlen fog­
hassanak a tarlóbuktatáshoz, és 
a kaparékot is megmentsék, hogy 
az is a zsákba kerüljön.

A gépjavító brigádok is kitet­
tek masukért. Minőségi munká­

val kijavították a traktorokat, 
cséplőgépeket, kombájnokat. A 
gépek jegyzőkönyvi átvétele 
már meg is történt, most nyu­
godtan várják a szemlét, mert 
biztosak abban, hogy a megyei 
szemlebizottság nem talál hibát 
munkájukban. Cs. Papp Áron 
elvtárs, a gépállomás főgépésze 
nagy körültekintéssel és szakér­
telemmel irányította és szervezte 
a gépjavítást, az eredmény nem 
is maradt el.

Gorzsás Antal 
8.000 mázsát, akar
kicsépclni

Gorzsás Antal országoshírű 
..Kiváló gépállomás! dolgozó“, 
j elvé nyes sztahanovista trakto­
ros is lelkesen, örömmel készül 
a traktoros napra. Egyedül neki 
engedte meg. a gépállomás veze­
tősége, hogy az erő- és a cséplő­
gépét sajátKezűleg javítsa ki. Ez 
is elismerése Gorzsás elvtárs ki­
váló szakértelmének, szaktudá­
sának. Gorzsás elvtárs eddig min 
den évben saját kezű leg javította 
ki az erő- és munkagépeit. Be 
is bizonyította, hogy az ország 
legjobb teljesítésű traktorosai 
közé emelkedett. Most készítetté 
el az R—-35-ös traktorának ge­
neráljavítását. Cséplőgépjét por 
cikáira szedte, kitisztította, ki ja 
vitatta. A bejáratásnál úgy járt 
a gépe, mint egy óramű.

— Az idén 8000 mázsán felül 
akarom teljesíteni cséplési terve­
met — mondotta Gorzsás elv­
társ. — Tavaly még ezt nem si­
került elérnem, csak megközelí­
tenem. Most fogadalmat teszek 
arra, hogy cséplési teljesttmé- 
nvpm 80 vagon felett lesz.

Ha Gorzsás elvtárs ezt mondja 
__! erre fogadalmat tesz, abban 
a gépállomáson nem is kételke­
dik senki, bíznak benne, hogy 
tervét és fogadalmát teljesíti is. 
De panaszkodik is Gorzsás elv­
társ. Keserűen mondta élj hogy 
tavaszi tervét „csak“ 135 száza­
lékra teljesítette (eddig minden 
évben 300 százalékon felül telje­
sítettem — jegyezte meg hal­
kan). S növényápolást pedig alig 
végeztek eddig, mert a termelő- 
szövetkezetek saját erejűből 
minden időszerű munkát elvé­
geztek.

Meghívták
a Járóműiavító dolgozóit

A hajdúböszörményi gépállo­
más dolgozói, ha nem is értek 
el kimagasló eredményt a tava­
szi szezonban — mindössze 103 
százalékra teljesítették tavaszi 
tervüket — lelkesen készülnek a 
június 13-i traktoros napra. Min­
denki erre készül a gépállomá­
son. Meghívták erre az esemény­
re a debreceni Járóműjavíto 
üzemből azokat a dolgozókat, 
akik sok segítséget nyújtottak a 
gépállomásnak a gépjavítások 
idején, s még most is. A gépállo­
más meghívását a Járómű javító 
dolgozói el is fogadták és meg­
ígérték, hogy kultúrgárdával ét 
zenekarral mennek ki erre az 
ünnepélyre, hogy ezzel is színvo­
nalasabbá, kellemesebbé, szebbe 
tegyék a traktorosok napját Az 
ünnepségre meghívták még a 
szövetkezetek, az egyénileg dol­
gozó parasztok és a termelési bi­
zottságok képviselőit is. A hajdú- 
böszörményi gépállomás I dolgozó, 
felejthetetlenné akarják tenni az 
.első traktorosok napját.

Nem mulaszthatom el, hogy 
a kékesi gyógyintézetből felke­
ressem leveleimmel a Néplap 
szerkesztőségét, mivel erre még 
egy hazulról küldött levelemben 
Ígéretet tettem, de ha ígéretet 
nem is tettem volna, akkor is 
meg kellene, hogy írjam az itt 
szerzett tapasztalataimat.

Berettyóújfaluból örömmel in­
dultam el a gyógyintézetbe, azon­
ban az úton és Pesten úgy elvet­
ték a kedvem a sok mendemon­
dával, hogy szerettem volna visz- 
.szafordulni. Olyasmiről beszéltek 
ugyanis, hogy nem hiszik el be­
utalásomat, mert ilyen magam­
fajta parasztember nem juthat cl 
Kékestetőre. Erre kissé el szo­
morodtam, közben azért kétel­
kedtem.

Mióta itt vagyok, kiderült, 
hogy aljasul hazudtak: munkás­

emberek üdülnek és gyógyulnak 
itt. A gyógyintézetben a legna­
gyobb a rend és a tisztaság. A 
betegek legkisebb panaszát meg­
hallgatják és azonnal orvosolják 
az orvosok. Az ápolónők is na­
gyon kedvesek, jól bánnak a be­
tegekkel. A koszt is bőségesen 
kielégítő. En kevesebbel is beér­
ném, hiszen itt napi négyszeri 
bőséges étkezés van.

Szórakozásra is van idő és 
mód. Egyszóval, amire egy ide 
beutalt betegnek szüksége van, 
azt megtalálja. Mindennel meg 
vagyok elégedve, csak a csalá­
dom, Peti fiam hiányzik nagyon. 
Remélem, hamarosan meggyó­
gyulok és hazamehetek ...

ökrös Sándor 
berettyóújfalui tsz tag, 

Kékestető.

— 8 Magyar Állami Képi Egyenes
szóin balon és vasármi p a Stadionban 

szerepel
— Hová, hová?
— Jegyet váltok vasárnapra, 

a Stadionba.
— Mi az, elpártolt, a Loko- 

motívlól? Honvéd drukker lelt?
— Hogy maga milyen tájé­

kozatlan! >
— Miért?
— A változatosság kedvéért 

vasárnap nem labdarúgómér­
kőzés lesz a. Stadionban, ha­
nem a Magyar Állatni Népi 
Együttes mutatja be műsorát. 
Erre készülök.

Egyelőre még szokatlan a 
rendezésnek ez az új formája. 
Bár nem újkeletű dolog. Az 
újkori kezdeményezők valószí­
nű a régi görögöktől és ró­
maiaktól vették a példát. Az 
anfiteátrumok formája ugyanis 
hasonló volt a mai sportsla- 
dionokéhoz. Az elmúlt évek 
első ilyen kezdeményezése Bu­
dapesten a Népstadionban tör­
tént, ahol többtízezres közönség 
előtt a Szovjetunió Állami Né­
pi. Együttese mutatta be nagy­
sikerű műsorát. A kezdemé­
nyezés bevált és igen hasznos­
nak bizonyult, mert a legszéle­

sebb tömegek igényeit lehetett 
ilyen módon kielégíteni. Bizo­
nyára szívesen vette volna a 
debreceni közönség, már a 
Szovjetunió Állami Népi Együt­
tesének itteni vendégszereplé­
sekor Debrecenben is ezt a 
megoldást. Mindenesetre most 
is igen hasznosnak bizonyul, 
mert a Magyar Állami Népi 
Együttes szereplése iránt is 
igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Az együttes azt a műso­
rát mutatja be, mellyel a kö­
zelmúltban a hivatásos együt­
tesek fővárosi fesztiválján sze­
repelt és amellyel a közeljövő­
ben nyugateurópai körútra in­
dul. Az együttes szombaton 
délután 5 órakor az ifjúság 
számára, majd másnap, vasár­
nap este fél 9-kor a Pedagógus 
Nap tiszteletére mutatja be ú) 
láncokban és kórusművekben, 
gazdag műsorát.

A debreceni szereplés után 
TI ajd ú böszörm énybe, Püspök­
ladányba és Nyíregyházára is 
ellátogat az együttes, ahol szin­
tén szabadtéri előadásokat 
tart.
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*Diadalmas ncijjj da...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSOBB KORSZAKA

Kezd kialakulni a magyar csapat
Büszkék vagyunk arra, hogy Debre­

cen 1349 júliusában bevonult a ma­
gyar labdarúgöspoit történelmébe E 
hónap második vasárnapján — pon 
tosan tizedikén — játszották a festői 
környezetű nagyerdei Stadionban a 
magyar—lengyel válogatott mérkőzést. 
Azóta tehát, ha statisztikát készítenek 
a magyar válogatott idehaza vagy 
külföldön sorra került találkozóiról, a 
debreceni 8:2-cs magyar—lengyel min­
dig ott szerepel nemzeti tizenegyünk 
sikersorozatában

Magyarországon a Debrecenben meg­
rendezett magyar—lengyel volt az első 
válogatott labdarugó mérkőzés, ame­
lyet vidéken rendeztek. Nem túlzunk, 
Ha azt írjuk; készült is úgy Debrecen, 
mint a 7;l_es magyar—angolra a fő­
város (Ez pedig igen nagy szó.) Nem 
is volt semmi baj: nagyszerű rend, 
szervezettség, sportszerű viselkedés és 
zsúfolt ház — 32 000 nézd fogadta a 
magyar és lengyel vendégeket a Sta­
dionban Jól vizsgázott Debrecen azon 
a délutánon.

De jól vizsgáztak válogatottjaink 
is Azokat a helyzeteket amelyeket 
sorra kihagytak a néhány" héttel előbb 
Pesten sorrakerült Is1.es magyar- 
olaszon, majd Stockholmban a 2;2-i-c 
végződő nia-gyar—svéd mórközé cn, 
most szinte mindet értékesítettek. — 
Mintha ezekkel a pompásabbnái, pom- 
pásabb gólokkal akartak volna vála_ 
szólni a mintaszerű debreceni vendég­
látásra,

A mai nagycsapat már akkor kez­
dett kialakulni. A jelenlegi váloga­
tottból négyen voltak tagjai a győztes 
együttesnek Lantos, aki Debrecenben 
mutatkozott" be — és azóta szinte 
minden válogatott mérkőzésen szere­
pelt; Bozsjk a népszerű jobbfedezet; 
továbbá a teljes balszárnyi Puskás 
és Gzibor De adjuk közre az egész 
csapat összeállítását Henni volt a ka­
pus Balogh II , Lantos a hátvédpár, 
Bczsik) Oörzsoí, Lakat Oltotta a fó­
tiezetsort, Egresi, Keszthelyi, Deák, 
Puskás, Gzibor kapott helyet a táma- 

etósorb3n. Eredetileg úgy tervezte Sc_ 
bcs Gusztáv szövetségi kapitány hogy 
Szusza lesz a jobbösszekötö A "kiváló 
Játékos azonban a D Lokomotív elleni 
Hétközi cdzömérközésen megsérült. — 
Senki közelében nem volt, amikor a 
24. percben Bozsik dörej ve! t labdáját 
a félvonal Iáján — a fedett lelátó 
előtti oldalon — a válogatott Jobb- 
összekötő akarta elfejelni A fejes si­
került de Szusza oly rcs'zul esett el, 
hogy hónapokig tartó sérülést szenve­
dett, íVisszaemlckszünk, milyen meg, 
hy tot tan állták körül a válogatott jál 
tokosok a lengyelek elleni mérkőzés 
előtti percekben Sebest, aki felolvasta 
Szusza Ferenc akkor érkezett távira­
tát*. , Küzdjetek becsülettel, gondolat, 
bán veletek vagyok! ‘ Egyik-másik 
labdarugónak még a könny is kipoty- 
tyant a szeméből (Feljegyezzük azt 
is, hogy 1949 Július S-án játszott utol­
jára edzomérközést Debrecenben a 
magyar válogatott így állt fel ellene 
a Lokomotív: Nagy — Tisza, Szabó I. 
— Szabó II,, Csárdás Teleki — 
Leányvári, Si’dlik, Borbély (akkor még 
úgy volt, hogy a Lokomotívhoz kerül

a tiszalöki labdarugó), flácz, Vihar 
Nem rossz csap irt De a jelenlegi együ‘- 
tes és lelkes közönsége is megérdemel, 
né, hogy ismét Debrecenben fogadja 
nemzeti tizenegyünket!)

Térjünk azonban vissza a nagy mér­
kőzés c:cm nyeii'e Úgy indult, hogy 
a lengyelek nagyobb ellenállásába üt­
közik a magyar együttes akarása. — 
Tizennégy percig tudták azonban o.ak 
feltartani góHövósbcn a magyarokat. 
Aztán Deák megnyitotta a gólözönt és 
estek egymás után a Gólok, Eg: e i, 
Puskás Deák volt a sorrend a 4;0-ra 
végződő félidőben Szünet után Keszt­
helyi nyitotta meg a sort, majd Deák 
és ismét Deák volt a góHövö, 7:0 
után azonban Kohut, majd a le en 
álló Manón szépített, erre Puskás gól­
ja volt a válasz A bírálat úgy jelle. 
mez te a 8:2-rc végződött mérkőzést, 
hogy válogatott együttesünk klasszis- 
fölénnyel győzött Éppen olyan nagy 
volt a két csapat között a tudásbeli 
különbség mint május 23-án a ma. 
gyár és angol válogatott között. Igaz, 
akkor még nem volt olyan egységes, 
olyan jól összeszokott gépezet váloga­
tott csapatunk mint ma...

Ki volt a mérkőzés legjobbja? Nem 
vitatkozott ezen senki 1949 július má­
sodik vasárnapján Egyöntetűen álla_ 
pitotta meg a Stadion közönsége, hogy 
Bozsik József tcljesitniéye messze 
felülmúlta a többieket. Minden ma­
gyar támadást ö indított el, Lantos 
bemutatkozása is sikerült Puskás 
számtalanszor csillogtatta a" debreceni 
Stadionban tudását csak egyedül Czt- 
bor játszott gyengébben a négy fiú 
közül Sokat szdeburdiskodott, A töb­
biek "közül Keszthelyi volt a legjobb, 
Henniről nehéz volt véleményt imi: 
nem tették próbára a lengyel csatárok 
Jónéhányan 7:0 után beleestek abba 
a hibába, hogy könnyelmüsködni 
kezdtek .'

Hozzátartozik a magyar—lengyel 
történetéhez az is, hogy elömérközést 
a kot ország ifjúsági válogatottja, ví­
vott Azon is magyar győzelem szüle­
tett*— 6:2-re nyertünk. A csapat két 
legjobbja: Tóth II és Palotás volt. 
Ma mindketten már Svájcban készül­
nek a világbajnokságra. Az ifik fel­
nőttek a többiekhez .

Az elfő vidéken megrendezett mér. 
közés befejezése után minden fenn­
akadás nélkül pillanatok alatt kiürült 
a Stadion De egy csoport úttörő még 
egy félóra'múlva is ott állt a játékos, 
bejáró előtt A debreceni gyermekvá­
ros . makárenko-gycrmckei" várták 
azt a labdát amellyel a magyar— 
lengyelt végigjátszottak Puskás ígérte 
meg előzönap, amikor 'látogatást te*t 
válogatottunk a fiataloknál, öcsi va'ó- 
ra váltotta szavát Tanuljatok meg 
úgy játszani, ahogy* mi tudunk ‘ — 
mondotta amikor átadta a gyerekek 
kapitányának a futball-labdát Azt 
hisszük, ennél nagyobb feladatot nem 
tűzhetett volna a fiatalok elé. Úgy 
gondoljuk ezen a véleményen van 
Wright az angol válogatott csapatka­
pitánya és mindazok a labdarugók, 
akik az elmúlt négy esztendő alatt 
..közelről" ismerkedtek meg a magyar 
labdarúgás hírével

«VÁROSI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA
OSZTÁLY

8 8 -------- 38:
I

1. Tatarozó 
2 Fii tőház 8
3. Lendület 8
4. Szikra 9
5. Göob. Vaga-s 7
6 Bútorgyár 8
7* O Mtiszergry. 9
3. Távközlő Lók. 8
9 Sparta kutíz 9

10. Cementipar 9
11. Ruhagyár 7
12 Pallag 10
13* MTSK 8
14 Pálya fenn tart 10 •

16
2 — 13: 6 14 
2 — 23:10 14 
2 2 17:11 12 
4 — 16: 8 10
2 2 20:17 10
3 5 20:15 9 
1 4 12:11 7 
1 5 10:17 7

— 6 8:27 6
1 4 8:19 5
2 7 8:12 4

— 6 0:13 4
— 10 0:24 0

AMI NFM SIKERÜLT A LÁNYOK­
NAK. SIKERÜLT A FIUKNAK
Vasárnap délelőtt közel félezer szúr. 

kóló elölt bonyolították le a. Poetá-9 
pályán a. Debreceri—Szeged városok 
közötti férfi és női röplabda mér kö­
zért Először a női csapatok léptek 
pályára. A technikailag képzettebb 
szegedi ’lányok 3:0-ra győztek. Ezután 
«, férfi válogatottak találkozója kö­
vetkezeit Izgalmáé, szép Jabdámene­
tek kél, leütésekkel változató© inérkő_ 
zésen a debreceniek győztek 3:1-rc" 
A debreceniek közül Brücher, Szima! 
Szabó és Csáti tűnt ki 

A MEGYEI FÉRFI ASZTALITENISZ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA 

1. D. Pof t ás 10 8 2 — 86:41 18 
2D* Lók 10 9 — 1 100:60 18
3Í Göos. Va^-ag .10 8 1 1 105:26 17
4 Arariy Bika 10 7 1 2 94:56 15
5 Hszoboszló 10 6 — 4 63:70 12

Hajdúnánás 10 6 — 4 57:70 12
7 D Tatarozó 10 4 3 5 70:69 11
8 D" Vép Lók; 10 5 1 4 86:88 11
9. D Lendület " 10 5 1 6 43:53 7

10 D. Kinizsi 10 5 1 6 64:94 7
11* D, MÁV lg. 10 3 1 6 44:72 7
12' D Traktor 10 2 1 7 72:87 5
13* D Petőfi 10 ---------  10 57:66 0
14. TfLfcdntart. IO-------- 10 55;92 o

gazdag sportfelszerelés
A FALUNAK

Az OTSB a falusi eport és testneve­
lés területén végrehajtandó új felada­
tok végrehajtásának anyagi segítsége­
ként Hajdú-Bibar megyének értékes 
sportfelszerelést juttat, melynek nagy 
része már megérkezett. A falu ©port­
jának fedi réz lése érdekében — többek 
között •— kapunk 60 drb röplabdát, 
ugyanennyi röpfa.bd'ah ál ót 440 pár 
futballcipőt, 55 drb labdát, asztalite­
niszhez 23 drb asztalt 100 ütőt 40 
hálót és hálótartót, valamint 550 drb 
labdát.

A járási bajnokságban és szpaita- 
kiadókon győztes csapatok részére kti. 
lön jutalom felszerelést ajándékodnak' 
Az élenjárók közt több. mint 
500 mezt több mint 500 tor­
nám ad: ág'ot több mint 200 tornaci­
pőt, 42 eaeges futócipőt és egyéb 
felszerelést osztanak ki

RÖVID SPORTHÍREK
D Lokomotív—Salgótarjáni Vasas

NB Ti. labdarugó mérkőzést rendez­
nek vasárnap de*után a Lo-kontottv 
pályán. — Járási labdarugó eredmé­
nyek: Dohai puszta—Komád i Traktor 
0:0. Kő rosszak ál—Kőrösszegapáti 2:2 
Komádi V L—Mezősas 14:1. Bihar-* 
keresvAesd Lokomotív II—:Bojt 5:2. A 
komádi körzetben a Komádi Traktor 
a biharkeree»ztesx körzetben Na.gykere­
kig csapata áll a bajnokság élén. — 
Június 4—5—6-án a Lokomotív, az 
egyetemi pályán és a Stadionban io 
váróé atlétikai , Béke poslaverseny‘'-é't 
rendezi a, VTSB — Szombaton a Pos­
tás pályán 16 3Ö—2C-ig megyei kézi­
labda bajnoki mérkőzéseket játszanak. 
D. Vörös Meteor—D Építők megyei 
labdarúgó rangadót 'játszanak Fzom 
baton délután 6 órakor a. Kin izéi páa 
lyán — AD. Traktor szombat, dél 
után és vasárnap ©po rt versen yoke t 
rendez — n. Haladás—D Vasas 1;1 
Megyei l a bd a rugóba j noki mérkőzés.

Párthirek
VÁROSI PARI BÍZOTTSAU 

KÖZLEMÉNYEI
Szombaton a politaikai gazdaságtan 

I évfolyam hallgatói számára záró­
kon fcrenciát tartunk, a szokott helyen 
éö időben.

HireK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet. többheJyen zápóroeő /zivatar 
Mérsékelt, később megélénkülő sw&l. A 
hőmérséklet alig változik. Várható hő­
mérsékleti crtukek pénteken reggel 9 
—12, délben 25—2*6 fok között#

FOGADÓÓRA; Ma délután 2—5 
óráig a. megyei tanács 101 ez. amőbá­
jában Czil'fra Sándor dvtáre fogadó­
órát tart.

FELHÍVÁS A debreceni Épületjaví- 
tó óm Karbantartó Vállalat kéri a ko- 
zületck, szövetkezetek vezetőit hogy «a 
birtokukban lévő t e vmé n y rak tárai k 
általános kijavításának kivite'ez-óse ér­
dekében, vállalatunkat igényeikkel a 
legrövidebb időn belül felkeresni szí 
veskedjenek, hogy a szükséges intézke­
dést az ügyben megteh esetik. — 
Fenti vállalat jó kerec-eti lehetőség 
mellett kőmüvee szak- és eegédmunká~ 
sokat helybeli munkára felvesz. Érdek. 
lődni a vállalat központi irodájában 
lehet Teleki utca 57. (x)

A BOLYAI JÁNOS Matematikai 
Társulat debreceni tagozata ozombe­
töri délután 6 órai kezdettel a Kos­
suth Lajos Tudományegyetem Mate­
matikai Intézetében (fs-z 37 &/.. (erem) 
előadó ülést tart Mautner egy tété é 
ről Pukánfcizky Lajos aspiráns tart 
előadást.

Mozik műsora
VLG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 

Nézz a tükörbe Lengyel filmvígjáték. 
K is é rom ü>?o vb ári: M agy ar—A n goi 7:1 

BÉKE: háromnegyed 4. 6 8 óra­
kor: Fekete ház Dickens regénye nyo­
mán készült új'angol film.

METEOR: háromnegyed 5. 5. egy­
negyed 8 órakor: A trubadúr Olasz 
opera

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor; 
Nézz a tükörbe délután 4, 6, 8 óra­
kor: Fehér homály.. Izgalma« osedi-zlo. 
vák film Magyar—Angol 7:1.

KOSSUTH: fél 6 és fél 8 órakor: 
Asszony a'Íja a szavát. OehezJovák 
film.

Népnevelő I Rákoei.telep; Veszélyei 
vizeken.

Népnevelő IT Á'laimi Szanatórium: 
Dalolva szép az élet.

Népnevelő III Csapókért I.; Öt 
barát

BEFEJEZŐDÖTT A JÁRÁSI 
MINŐSÉGI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 

TAVASZI FORDULÓJA
A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA 

1 Hiízob Szpart 11 8 1 2 55:15 17
2. Polgár * 11 7 2 2 19:12 16
3* H bősz. Traktor 11 7 1 3 24:13 15
4. D Lók II. 11 5 5 5 40:17 13
5 D* Honvéd II. 11 4 4 3 30:28 12 
6. Búj falui Spart Í1 3 4 4 24:22 10
7*. £ nagybajom 11 4 2 5 17:17 10
8 Nagy’éta 11 4 2 5 20:3-1 10
9 Sárrétudvari 11 3 3 5 21:18 9

10*. B kereszt es 11 4 1 6 12:31 9
11 Derecske 11 2 2 7 39:30 6
12' Nádudvar 11 2 1 8 12:54 5

A nagyerdei
Vigadóban
3-tól 9-ig
minden eete a Holéozi tánc. 
zenekar mütíoroö estét ren­
dez, Ákos Stefi és Putnoki 

Gábor énekel.

TUbb szérahozéhelyel Debrecenben
Olvastam a. „Néplap“ május 

9-i számában megjelent „Több 
szórakozási lehetőséget a dolgo­
zóknak!“ cimü cikket. Minden so­
rával egyetértek. Különösen az­
zal, hogy Debrecennek sokkal 
több szórakozóhelyre lenne szük­
sége, mint amennyi jelenleg van. 
Csak cgy-két- példát említek, 
amely esetleg segítségül szolgál­
na a város vezetőinek abban, 
hogy ezen a problémán segítse­
nek.

Hosszú évek óla cukrászda volt 
a. Kossuth-utca és Batthyány- 
utca sarkán. A cukrászdát a múlt 
év őszén bezárták — mert élet­
veszélyessé vált az épület. Min­
denki azt várta volna, hogy gyor­
san kijavítják, rendbehozzák, 
hogy minél előbb ismét a dolgo­
zók kedvelt szórakozási helye le­
gyen. Sajnos, nem így történik. 
Ma is úgy áll az építkezés, ahogy 
hozzákezdtek. Szerintem az sem 
engedhető meg, hogy a Hunyadi­
utca 1. sz. alatt bádogosmühcly 
lerakala, a mellette lévő üzlethe­
lyiségben bútorraktár legyen, a 
volt Fehér ló helyiségeit pedig 
baromfikeltető állomás céljaira

foglalják le. Az első kél helyiség­
ből lehetne egy húsboltot nyitni 
(egy sincs a Vöfös Hadsercg-út- 
ján), míg a Fehér ló termeit is­
mét vissza kellene adni a ven­
déglátóiparnak. A Vörös Hadse- 
reg-útja. végén volt a múltban 
egy cukrászda is. Nemrégiben ott 
kapott helyet a Magyar Vöröske­
reszt. Fontos szerv, azonban én 
azt hiszem, hogy kellő utánajár 
rással találtak volna megfelelőbb 
irodahelyiséget is a Vöröskereszt­
nek, a volt cukrászda pedig ma­
radt volna cukrászda.

Az lenne továbbá a javaslatom, 
hogy éppen az igények és a for­
galom növekedésének megfele­
lően több élelmiszer- és csemege­
boltra lenne szükség, mint 
amennyi jelenleg van, mert ez­
zel megszüntethető lenne a U-cs- 
ben vagy a csemegeboltban ta­
pasztalható tumultus, sorbán- 
állás.

Tartson lépést a város vezető­
sége a fejlődéssel — s vegye fi­
gyelembe a „Néplap“ továbbá, a 
dolgozók hasznos javaslatait.

GALL ISTVANNE, ' 
Debrecen, Batthyány-u. 9.

Új magyar kórusnmvek kerülnek 
bemutatásra a Zenei Héten

A debreceni zenei héten — 
amelynek tervezetéről .már meg­
emlékeztünk — kiemelkedő és 
különleges zenei érdekességet 
jelent a Debreceni Népi Együt­
tes kórusának hangversenye. 
Ezen a hangversenyen Debrecen 
VIT-dijas együttese három olyan 
új magyar kórusművet mutat 
be, amelyek még sehol nem 
hangzottak cl és így bemutató­
juk országos érdeklődésre tart­
hat számot.

Az első Mihály András Vörös- 
marthy Mihály szövegére írt „A 
szeretők“ c. műve. A második a 
Debrecenben élő zeneszerző, 
Tóth Dénes „Boldog csönd“ c. 
kórusa, melyet az ugyancsak

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti; a ezerkeazjóbizoitság 

Felelős kiadói 
BARCZ1 GYŰLT ' '

tizerkeszlöség:
Debrecen, Tóthlalu<?py-tér 10. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

10 DARAB 17.500 FORINTOS 
NYEREMÉNY A TOTÓBAN!

A 22. hét nyereményei:
12 találat 17 500 Ft
11 találat 1218 Ft
10 találat 146 Ft

A világbajnokság első fordulójára, 
külön tippszel vényt bocsáj lőtt ki 
a Totó A VB szelvény már kap­
ható az árusítóknál. Beérkezési 
határidő: június 16 déli 12 óra.

debreceni kiváló lírikus, Toih 
Arpácl versére szerzett. A har­
madik kórusmű Bárdos Lajos, az 
érdemes művész címmel most ki­
tüntetett országos hírű kompo­
nista „Elmúlt a lél“ c. szerze­
ménye Weöress Sándor versére. 
Ennek a műnek érdekessége, 
hogy itt a szerző egy ősi indián 
dallamot dolgoz fel.

A június 18-i kórusestén még 
négy, Debrecenben előadásra 
nem került klasszikus madrigál 
hangzik fel, továbbá ritkán hall­
ható romantikus karművek és 
Kodálynak Vörösmarty „Liszt 
Ferenchez“ c. hatalmas ódájára 
írt kórusa, amely ezen az estén 
szólal meg először Debrecen vá­
rosában.

A zeneművészeti szakiskola 
hangversenysorozatának bérlői 
erre a hangversenyre az Orszá­
gos Filharmónia debreceni ki­
rendeltségénél kaphatják meg 
jegyeiket a bérlet felmutatása 
ellenében.

Színházi műsor
Ma 6-kor Romeo és Julia. 8. emel­

vény, Soóh—Andaiházy fc&erepcsz.t&s. 
Szombaton 7 kor A t rub aduit 11 eső- 
vény, Balogh—Virágos ez er eposz Utó 
Varánia-p fél 3-kor é# 7-kor Luxem­
burg grófja-, 1. 5. és R. szelvény Hét­
főn fél 8-kor a Zeneiskolában: Görbe 
tükör kabarémiisor. Kedden 7 kor A 
trubadúr 11. szelvény, Bán—flámory 
ezerepoeztá/?. Szerdán és csütörtökön 
6-kor Romeo és Julia, Mensáros—ö “ 
kényi szereposz Ide.

KIFOGÁSTALAN állapot, 
baji lévő kisipari mély 
gyermekkocsi eladó, Bol­
dogfalva u. 11

FÉMFEL DOGOZÓ felvesz 
fémcsiszoló, nikkelező szak­
embert, valamint önállóan 
dolgozni tudó lakatos és 
gépi a katofí sz akembereket. 
Vígkedvű Mihály utca 50

ÁH
HAJDU-BIHARMEGYEl 

Gép, Motor Gumijavító 
Vállalat gumijavító iéezle­
ge. Csapó utca 103. szám 
alól Vígkedvű Mihály utca 
30. ez ám alá költözött Te­
lefon: 41-63 ÁH

VESZÜNK használt göngy- 
ezer (zsák) varrógépet — 
Ajánlatokat kérjük a * Ti­
szántúli Dohánybeváltó Vál. 
lalatnak Debrecen. Attila 
tér 3 szám beküldeni. ÁII 

BÁDOGOST, aki motoi- 
híítő javításhoz ért felvesz 
Gépjavító Vállalat Híd 
utca 4. ÁH

MAGAS kereseti lehető. 
Pég gel special vakológép re 
kőműveseket debreceni 
munkahelyre azonnali be 
lé pér re felveszünk. Famcg- 
m un káló géphez megfelelő 
vizsgázott fám un kárt felve­
szünk azonnali belépésre. 
Jelentkezni lehet 31/4. Épí.

I tői pari Vállalatnál Dcbre.
! ccn, Varga, u 1. ea ÁH

BUDAPESTI állandó mun­
kára kubikoe ée férfi se­
gédmunkásokat felveszünk 
Munkásszállást, munkaru­
hát adunk családfcniartók. 
nak napi 10 Ft lcúlQiié-léei 
pótlékot fizetünk. A teluta. 
záe vasúti kö!tóégét alkal­
maztatás eecbén visszatérít 

jük Négyhetenkénti haza 
és vieszautazáti vaeúti költ­
ségét vieeljük. Jelentkezés 
Budapest. V. Belgrad rkp 
13—15. Fővárosi Útépítő 
Vállalat mukaügyi osztá­
lyán. ÁH

BÁNYA S-Z, Rege dmiun k ae 
n a k hívunk dől gozó k at B o r- 
t*odi Szénbányászati Tröszt 
bányáiba Jelentkezmi Debre­
cen Vörös Hadsereg útja 36 
és vidéken a helyi taná­
csoknál lehet Kereseti lehe­
tőség 800—1000 forintig. 
Évi 72 q ingyen ez én a c;a 
I ári fen n tartóknak Évente 
hűségjutalom loborzá-i ju­
talom 600 Ft. I ng)reri ez ál­
lás Bőséges étkezés kedvez­
ni ón ye* áron, Miénk a ruha. 
Férfiak 45 éves korig je" 
lent kezdhetnek ÁH

FELVESZÜNK egy meg­
felelő gyakorlattal bíró vil­
lanyszerelőt Jelentkezés he­
lye: Debre/ön, Attila tér 3. 
1 emelet ÁH

DOROGI Szénbányászati 
Tröszthöz keresünk yegéd- 
munkái-okat. Keredet 8CO— 
1000 Ft és azonfelül, telje­
sítmény szerint Ingyened 
juttatás, 600 Ft toborzási 
jutalom évi 58 q tízén 
munkaruha., szállátí. Havi 
hazautaz ád Étkezés napi 
8.40 Ft. Férfiak 45 évig 
jelentkezhetnek Debrecen, 
ben a. megye im.inkaerö- 
g a z d á lkod ódnál I ro dah áz
Járási székhelyeken a járá­
si és községek ben a közeégi 
tanácsoknál ÁH
200 cm3 4* ütemű Áruié 

motorkerékpár sürgősen el­
adó. Hajdúnánás. Achim A 
13. Telefon: 72

ELADOK Nagyboconádi 
kaptáraik és lépek, Széche­
nyi u. 21. Orosz.

ELADÓK: gyermek ke­
rékpár, ablakok ajtótok, 
hosszú zongora, Meeter 24 

ELADÓ egy fehér, mely 
gyermekkocsi Széchenyi u. 
75 sz.

HASZNÁLT dió háló el. 
adó, Batthyány utca 20.

JÉGSZEKRÉNY kismé­
retű eladó Dimitrov u. 5 
1 lépcső II. ajtó.
100- cm3 berugóp Sache 

motor eladó. Munkás u 5. 
(Szabad'ság.telepk

LÁ D ÁK AT k ö I toz köd ésliez 
veszek, Ajánlatokat N 
Gábor Hajdúböeazönnény 
Újvárosi út 16 alá kérem.

CSALÁDOS Linzit különbe- 
járatú szobát keree kony- 
hahatí/.nálattal város beHe- 
rületén. vagy Nagyerdő 
környékén. Ajánlatokat kér 
Attila- tér 7. szabómühelybe 

ELADÓ egy rekamié. 
hencser 2_|_1 rádió, Dara­
bos u. 43. jobbra 2. ajtó.

BEJÁRÓNŐT egy gyer­
mekhez felveszek azonnalra- 
Ka-llóené Arany János u 2.

SZÉNÁ KASZÁLÁSRA férfi 
munkásokat keres a. Debre­
cent Közitisztasági Vállalat 
Jelentkezett Debrecen Vöröc 
Hadsereg útija 3. ÁH

125 cm3 es Ocepel motor­
kerékpár eladó, B-arom fi­
sz állítási Vállalat Vágóhíd 
utca 10/b.

G VORS. gépírónőt nagy 
gyakorlattal azonnali belé­
pésre. keresünk Gyógyszer- 
tár Vállalat Vörös Had>.v'- 
reg útja 28/c. ÁH

HORDOZHA'rO használt 
állatmérleget vesz a Pali ági 
Tangazdaeág. ÁH

JÓK A RBAN lévő vilá^-e- 
vő rádió eladd. Megtekint­
hető a-z es'ti órákban, Oos» 
Lay um 9/a,

1954 VJ 4. 1-k.N1T.kI

az ál
A kedvezőtlen, t 

időjárás miatt meg 
de megyeszerte me 
őszi keveréktakarm 
lása s így napról-n 
nagyságú területek 
fel, amelyeket le 
másodvetésű takarr 
termesztésével hasz 
termelőszövetkezetei 
daságok és az egy< 
parasztok. ■

A kettőstermeszti 
lományunk takarn 
ellátása szemponttá 
jelentősége van és i 
mezőgazdaság fejlet 
párt- és kormányhal 
matekkal hangsúly 
keverék takarnia nyoi 
sodvetések fontossí 
Ságunk egyvésze az< 
még mindig idegenk 
termesztés gondola 
a magyarázata az, 
lönösen száraz tavt 
esetén — a másodt 
melésénél alkalma? 
agrotechnika, de g; 
nyag és gondatlan 
sok helyen a vetés 
és nem egyszer s 
munka és vetőmag 
térült meg. 

így alakult ki aí 
nézet a parasztság 
kettőstermesztésse 
razságra hajló 
alatt nem érdeme: 

„Az idő a gazda’* - 
Hog)7 ez mennyire 
azt ma már mind l 
mind a gyakorlat eg 
sen megmutatta. Él< 
ságaink, termelősz 
helyesen alkalmazót 
ká/al 150—200 mái 
ricét, 50—60 mázsa 
termesztenek lioldai 
vetésben.

Ezeket a kimagasl 
két általánossá k 
amit el is érhetünk, 
növények termeszté 
elvek szerint járunk 

A másodnövénye! 
rint vagy korán lek' 
verek takarmányok 
gabonafélék tarlój 
vetni. A legtöbb es 
elővetemények utál* 
mesztés sikere bizl 
ható, mivel május 
talaj rendszerint n 
nedvesség! állapotb 

Fontos a tájegyé 
lelő, kettőstermes 
más növényfajta', 

őszi keverék után < 
rövitf tenyészidejű 
napraforgót, cukorl 
cirkot (hegari), csij 
édes szudáni circ 
cirkot zöldtakarm 
silónak, silókukorii 
csalamádét, nyári! 
karmánykáposztát
vetni.

Különös figyelni 
■cirokfélék nagy 
képessége, mely 
ezért igen nagy 
kettőstermesztésh 
Fontos kérdés i 

rendszer megszervJ 
termesztéssel tápat 
ki a talajból, ar 
kell, különben az 
rül kedvezőtlen ll 
terménycsökkenéss 
lyesebb a mása 
előző elővetemen 
istállótrágyát. Ki 
szabb tenyészide 
nyesebb növény ; 
cirok, silókukorici 
is trágyázhatunk, 
kb 120—150 mázs 
trágyát adunk hol 
kell szem előtt t 
a munka késedéit 
növény letakaruli 
hamarabb megti 
ellenkező esetben 
gyón kiszárítanár 

A trágya leszá 
■ használ
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 Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai

A kettőstermesztés 
az állattenyésztés elősegítőle

A kedvezőtlen, hűvös tavaszi 
időjárás miatt megkésve ugyan, 
de megyeszerte megkezdődött az 
őszi keveréktakarmáriyok kaszá­
iba s így napról-napra jelentős 
„ugyságú területek szabadulnak 
fel, amelyeket legcélszerűbben 
másod vetésű takarmánynövények 
termesztésével hasznosíthatnak a 
termelőszövetkezetek, állami gaz­
daságok és az egyénileg dolgozó 
parasztok. •

A kettőstermesztésnek állatál­
lományunk takarmánnyal való 
ellátása szempontjából igen nagy 
jelentősége van és éppen ezért a 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
part- és kormányhatározat is nyo­
mulókkal hangsúlyozza az őszi 
keverék takarmányok utáni má­
sodvetések fontosságát. Paraszt­
ságunk egy része azonban, sajnos, 
még mindig idegenkedik a kettős- 
termesztés gondolatától, aminek 
a magyarázata az, hogy — kü­
lönösen száraz tavasz és nyár 
esetén — a másodnövények ter­
melésénél alkalmazott helytelen" 
agrotechnika, de gyakran a ha­
nyag és gondatlan munka miatt, 
sok helyen a vetés nem sikerült 
és nem egyszer a befektetett 
munka és vetőmag értéke sem 
térült meg.

így alakult ki az a helytelen 
nézet; a parasztság között, hogy 
kettőstermesztéssel a mi szá­
razságra hajló éghajlatunk 
alatt nem érdemes kísérletezni.

,.Az idő a gazda" — mondották. 
Hogy ez mennyire nem így van, 
azt ma már mind a tudomány, 
mind a gyakorlat egyaránt fénye­
sen megmutatta. Élenjáró gazda­
ságaink, termelőszövetkezeteink 
helyesen alkalmazott agrotechni­
kával 150—200 mázsa silókuko­
ricát, 50—60 mázsa burgonyát is 
termesztenek holdanként másod­
vetésben.

Ezeket a kimagasló eredménye- j 
két általánossá kell tennünk, ♦ 
amit el is érhetünk, ha a másod- ? 
növények termesztésénél helyes $ 
elvek szerint járunk el. ' t

A másodnövényeket rendsze- J 
rint vagy korán lekerülő őszi ke- $ 
verek takarmányok után, vagy J 
gabonafélék tarlójába szoktuk t 
vetni. A legtöbb esetben a korai J 
elővetemények után a kettőster- I 
mesztés sikere biztosnak mond- * 
ható, mivel május hónapban a « 
talaj rendszerint még megfelelő t 
nedvesség! állapotban van. ♦

Fontos a tájegységnek megfe- j 
lelő, kettöstermesztésre alkal­
mas növényfajta kiválasztása.

Őszi keverék után ezen a vidéken 
rövief tenyészidejű kukoricát és 
napraforgót, cukorcirkot, szemes 
cirkot (hegari), csumizt magnak, 
édes szudáni cirokfüvet, édes ♦ 
cirkot zöldtakarmánynak vagy j 
silónak, silókukoricát, kukorica ♦ 
csalamádét, nyáriburgonyát, ta- ♦ 
karmánykáposztát stb. ajánlatos 
vetni.

Különös figyelmet érdéinél a 
rirokfélék nagy szárazságtűrő 
képessége, melyeknek éppen 
ezért igen nagy jövőjük van a ♦ 
kettöstermesztésben. t
Fontos kérdés a trágyázás! ♦ 

rendszer megszervezése. A kettős 
termesztéssel tápanyagot veszünk 
ki a talajból, amelyet pótolni 
kell, különben az utónövény ke­
rül kedvezőtlen helyzetbe, ami 
terménycsökkenéssel jár. Leghe­
lyesebb a másodnövényt meg- 
előző elővetemény alá adni az * 
istállótrágyát. Kivételesen hosz- { 
szabb tenyészidejű, trágyaige- 
nyesebb növény alá (pl. édes­
cirok, silókukorica) közvetlenül 
is trágyázhatunk. Ilyen esetben 
kb 120—150 mázsa érett istálló- ♦ 
trágyát adunk holdanként. Itt azt f 
kell szem előtt tartani, hogy ez J 
a munka késedelem nélkül, a fő-i 
növény letakarulása után minél * 
hamarabb megtörténjék, mert J 
ellenkező esetben talajunkat na- $ 
gyón kiszárítanánk. t

A trágya leszántása után fel­

hagy , a talaj üregességét meg­
szüntessük.

Ha az istállótrágyázást az előb­
biek szerint nem tudjuk bizto­
sítani, akkor úgy kell a vetés­
forgónkat megszervezni, hogy a 
másodnövény után lehetőleg is­
tállótrágyázott kapás kerüljön.

A műtrágyák közül a nitrogén- 
tartalmúakat közvetlenül a má­
sodnövények alá, a foszfor és 
kálitartalmuakat az elővetemény 
alá adjuk. A pétisót elsősorban 
kalászos gabona után vetendő 
másodnövények alá szórjuk ki a 
tarló és gyökérmaradványok 
kedvező elbontásának, valamint 
a kezdeti jó növény fejlődésnek a 
biztosítására. Ezért holdankém 
80—100 kg petisót szórunk ki az 
elővetemény tarlójára és a tar­
lótöréssel dolgozzuk be a talajba. 
Pillangós elővetemény esetében 
(pl. bükkönyös rozs) erre általá­
ban nincs szükség.

Az idei hideg tél következté­
ben azonban sok helyen erősen 
megfogyatkozott a bükköny az 
őszi keverékben s így ilyen he­
lyeken is ajánlatos holdanként 
40—50 kg pétisót kiszórni.

A kettőstermesztés sikerének 
egyik legfontosabb tényezője a 
rövid idő alatt, jó minőségben el­
végzett talajmunka és vetés. Nem 
lehet elégszer hangsúlyozni en­
nek fontosságát. Hogyan tudunk 
gazdálkodni a talajunkban lévő 
nedvességgel : ettől függ mun­
kánk sikeressége, különösen ga­
bonatarló vetéseknél, amikor jú­
nius-júliusban talajaink már 
amúgy is kevés nedvességet tar­
talmaznak. Ezért az elővetemény 
lekerülése után azonnal, a lehető 
legrövidebb időn belül végezzük 
el a szükséges trágyázást és talaj- 
munkákat s utána rögtön ves­

sünk. Hogy milyen eszközt hasz­
náljunk tarlótörésre, az a talaj­
tól és az időjárástól függ.

A cél: rögmentes, kellően nyir­
kos, morzsalékos és tömött 
vetőágy készitése.

Ez által biztosítjuk a vetőmag 
gyors csírázását és egyenletes 
kelését. Igen gyakran ferdére ál­
lított, megterhelt tárcsával is jó 
vétöágyat tudunk készíteni, 
máskor az eke tesz jobb munkát. 
A tárcsának nagy előnye, hogy 
lcevésbbé fordítja, tehát nem szá­
rítja a talajt és nagy a munka­
teljesítménye. Ha a felső talajré­
teg teljesen száraz, de alul nyir­
kos és ekével rögmentesen szánt­
ható, akkor használjuk az ekét, 
mert így az alulról felhozott ned­
vesebb talajban biztosabb a mag 
csírázása és kelése. A tarlótörés 
után fogast és feltétlenül hen­
gert, esetleg gyűrűshengert hasz­
náljunk a talaj tömítésére. Az 
Az üreges, kellően nem tömött 
talajban egyenetlen és ritka a 
kelés.

A talajmunka elvégzése után 
azonnal vessünk és szükség 
esetén ismét hengerezzünk.

Ha száraz időjárásra van kilátás, 
a vetéskor inkább tágabb sortá­
volságokat alkalmazzunk a szo­
kásosnál.

A kikelt . vetéseket tartsuk 
gyommentesen, hogy a talaj víz­
készletét csak a kultúrnövények 
használhassák fel.

Ha ezeket. az agrotechnikai el­
járásokat gondosan alkalmazzuk, 
akkor nagy mértékben csökkent­
hetjük a kettőstermesztés kocká­
zatosságát és a jó eredmény nem 
is fog elmaradni.

Kovács János 
tud. s. munkatárs, 

Mezőgazdasági Akadémia

Beadási tanácsadó
Hogyan kell megállapítani a ter­

melőszövetkezetből kilépett tag kö­
telezettségét?

A termelőszövetkezetből kilépett 
tagok gyakran már bevetett földet 
kaptak visSza a termelőszövetkezet­
től és így a folyó gazdasági évben 
egész földjükön egyfajta terményt 
termelnek. Ilyen esetben a tervtár­
gyalások során meg kell engedni, 
hogy valami'yen cikkcsoportban 
c'őírt terménybeadási kötelezettségét 
olyan terményekkel teljesítse, ame­
lyeket ténylegesen termel. Anieny- 
nyiben kizárólag lucernát terme", 
amely beadásra nem alkalmas ter­
mény, úgy kötelezettséget szabad­
választása szerint más beadásra

alkalmas terménnyel, vagy állattal 
és állati termékkel teljesítheti.

*

Milyen kedvezmények járnak terv 
melési szerződések esetén?

A szántóföldi pillangósnövények- 
nél (íehérliere, szarvaskerep, som- 
kóró. nyúlszapuka, svédhere) a ve­
tés évében csak a szerződéssel lekö. 
tölt terület, a következő gévben 
(maghozó év) a lekölött terület 
minden holdján felül további egy 
kát. hold terület mentesül a icr- 
ménybeadási kötelezellség alól.

Anyarozs gyom-növénynek szá­
mít és így a lekötött terület mente­
sül a termény és húsbeadási kö'e- 
lezettség alól.

A felvásárolt terményekért 
készpénzzel fizetnek a vállalatok

A minisztertanács elrendelte, 
hogy az állami és szövetkezeti 
szervek által vásárolt mezőgazda- 
sági termények és termékek, álla­
tok cs állati termékek árait az

eladó termelő részére ezután 
készpénzben kell kifizetni. A dol­
gozó parasztok így gyorsabban 
kapják meg pénzüket.

Módosították a fák kivágására vonatkozó rendelkezést
A minisztertanács legutóbbi 

határozata lehetővé tette, hogy a 
tanyák területén, községek, váro­
sok belterületén a további fenn­
tartásra már nem alkalmas fákat 
a -birtokos, engedély nélkül ki­
vághatja. Kivághatok a facsopor­
tokban, fasorokban lévő nem al­
kalmas fák is, de minden esetben 
be kell jelenteni a tanács végre­
hajtó bizottságának.

A faállomány növelése érde­
kében minden kivágott fa helyett 
három erdei, vagy gyümölcsfa 
suhángot köteles ültetni a birto­
kos. A kitermelt faanyag felett a 
tulajdonos szabadon rendelkezik. 
A határozat azt is kimondja, 
hogy a fásítás elősegítésére in­
gyen kell facsemetéket juttatni.
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A bő rizs-térmés előfeltételeit
♦ minden termelőszövetkezetnek és 
$ egyénileg dolgozó parasztnak fl-
♦ gyeimébe ajánlom. Ezek az agro-
♦ technikai módok már a vetéssel 
t kezdődnek, az árasztással folyta- 
I tódnak és befejezést nyernek a le- 
5 csapolással és csépléssel. Egyclö- 
t re a soronlévő agrotechnikai kér- 
t dóssel, a vetéssel és részben az 
$ árasztásokkal kívánok foglalkoz- 
Z ni, A rizs vetésének kétféle mód-
♦ ját ismerjük: a földbe vetést és 
t a felületi vetést. Megyénk terüle.
♦ tén mivel a területek legnagyobb
♦ része új rizstelep, csoportjaink
♦ földbe vetettek. A földbe vetést 
t azért is javasoltam a szövetke-
♦ zeteknek, mert a kedvező esős 
t időjárás biztosítékot nyújtott ar- 
5 ra, hogy a rizs csírázása a földbe 
X vetéssel meg fog indulni. Ez an- 
X nát is inkább indokolt volt, mivel 
$ a hosszan tartó tél miatt Keleti 
$ Főcsatorna építési munkái meg- 
$ késtek és egyes helyeken vízellá- 
« tásl zavarok mutatkoztak.
♦ A földbe vetésnél arra kell fo- 
$ kozottan figyelnünk, hogy a ve-

k»»* mtajmtu# *W j “gWTÄTt SÄ
■gain, ŰM eatf&fiCfeä Jgájfpj#-* Ennek pedig előfeltétele, hogy ve-
ö * tőágyunk jól elmunkált, de

ugyanakkor tömör is legyen. Ha 
a rizs 2—3 cm-nél mélyebbre ke­
rül, annak cgyrésze ki sem kel, 
vagy ha ki kel, akkor is gyen­
gébb fejlödésü növény lesz. A je­
lenlegi időjárás melleit íö'dbe 
vetve a talajt meghengevezzük és 
az egészen szikes talajok^ kivéte­
lével, van annyi nedvesség a ta-

♦ lajban, hogy a mag ki kel.
i Egyes helyeken, ahol nagyfokú 
$ cserepesedés lépett fel, vagy nem
♦ volt, elegei)dö eső, víz is rendelke- 
I zésre áll, ott a vetést átfutó vízzel 
I elárasztjuk, hogy a talaj jól be- 
- ázzon Az átfutó vízzel való öntö­

zést mindig a tábla legmagasab­
ban fekvő részén kezdjük, Így 
haladunk lefelé. Ha az öntöző viz 
a parcella legamagasabb pontját

_ is elérte, a vizet a következő ala- 
csonyabban fekvő parcellára en­
gedjük át, ahol hasonlóan átfutó 
öntözést végzünk.

ff, SCO 
1,600
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Az átfutó öntözés mértéke 
azonban csak akkora lehet, mint 
amennyire egy kiadós esőtől ffi 
talaj beázik. A talaj átnedvese­
dése után a vizet legkésőbb Zj 
óra múlva le kell ereszteni még 
a teknökbol is, meri különben a 
rizs befullad.
A vetés másik módja a felületi 

vetés. Egyes termelőszövetkeze­
teink földbe vetést területükön 
nem tudtak végezni, ment a terű. 
let az esőzésektől vizenyős és ar­
ra géppel rámenni nem lehetett. 
Ilyen esetekben javaslom a felü­
leti vetést kézzel végezve. Vetés 
után helyi adót: Ságoknak megfe­
lelően hengerezzünk, elkészítjük a 
szükséges hullámgátakat és azon­
nal árasztunk, úgyhogy

a vízborítás 10—15 cm és a par­
tosabb helyeken is legalább 
5 cm legyen.

Ezt a módot, azonban csak óvt ál, 
kalmazzuk, ahol géppel való föld­
be vetés nem lehetséges, a terület 
erősen gyomos és a további ön­
töző víz is rendelkezésre áll. Mi­
vel megyénk területén zömmel 
földbe vetettünk, a továbbiakban 
is ezzel kívánok részletesen fog­
lalkozni. Amint a rizs földbe ve­
tésnél a talajból 2—4 cm-re kinő 
és sorok jól lá-isz&ii3k) el tortile- 
tét átlagosan 15 cm-es vízzel 
árasszuk el. Ezt a vízborítást ál­
landóan tartsuk.

A földbe vetésnek előnye, hogy 
a rizs erőteljesen fejlődik, meg­
gyökeresedik, korábban érik, 
kisebb a bruzone veszély.

Földbe vetett területeken az ara­
tás, gyomlálás könnyebb, a meg­
dőlés veszélye Is kisebb. Földbe 
vetésnél különösen vigyázni kell 
az erősen szétfolyó szikes talajo­
kon, mert itt a talaj annyira meg- 
cserepesedhetik, hogy a vetőmag 
levegő hiányában elpusztul. Te­
hát ilyen területeken cserepesedés 
fennforgása esetén áztató öntö­
zést kell alkalmazni, azonban vi­
gyázni kell arra, hogy a viz 24 
órán belül le legyen csapolva.

örményi István 
öntözési agronómus.

t
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Szervezetten és alaposan készüljünk fel 
az aratási-cséplésí, tarlóhántási és másodvetési

munkákra
Az idei' gabonabetakarítás sok­

kal nagyobb feladatot jelent, mint 
eddig bármelyik esztendőben. Mi 
jellemzi az idei terménybe takarí­
tást? ■-*

* Termelőszövetkezeteinknél lé­
nyegesen nagyobbak a kalászos 
területek, mint az elmúlt években. 
A megnövekedett kalászosterü le­
teken a szem veszteségmentes ara­
tás érdekében napokon belül keil 
az egyes növények aratási mun­
káit elvégezni.

A megnövekedett területekhez 
nagyobb számú aratógépünk, kom­
bájnunk van, azonban ezeknek fo­
kozottabb, szervezettebb kihasz­
nálását kell biztosítani. Az elmúlt 
évek hibáin okulva döntő ered­
ményt kell elérni a szemvesztesé­
gek csökkentése terén.

Meg kell szüntetni azt a tűrhe­
tetlen állapotot, hogy a gyenge 
felkészültség, szervezetlenség, ha­
nyag munka következtében akár 
egy termelőszövetkezetnél is nagy 
szemveszteséggel dolgozzon egyet­
len gépünk is.

Az aratással egyidőben kell el­
végeznünk a tarlóhántást, nagy 
területeken a tarlóvetéseket. Ezért 
kell főleg a lógereblyék kijavítá­
sát szervezett, folyamatos munká­
ját biztosítani, hogy az erőgépek 
üzemeltetésében fennakadás ne 
álljon elő.

A termelőszövetkezetek agronó- 
musai legkésőbb június 10-ig vizs­
gálják felül a termelőszövetkeze­
tek évestervét és a gépállomások 
tervével összehangolt aratási- 
cséplési-tarlóhántási kampányter­
vet készítsenek. Az aratáshoz 
szükséges összes eszközök és fel­
szerelések (kasza, üllő, gereblye, 
stb.) kijavítását a legsürgősebben 
kezdjék meg, legkésőbb június 
15-ig fejezzék be. Haladéktalanul 
hozzá kell kezdeni a lógereblyék 
kijavításához úgy, hogy legkésőbb 
június 20-ig a termelőszövetkeze­
tek birtokában lévő összes lóge­
reblyék kijavítva, munkára ké­
szen álljanak.

A gépállomások valamennyi 
üzemanyagtároló edényét legké­
sőbb június 15-ig fel kell tölteni. 
Valamenyi termelőszövetkeze­
tünkben legkésőbb június '5-íg 
gondoskodni kell a csépiéihez 
s-ükséges zsák, ponyva, zsineg, 
valamint egyéb anyagokról, esz­
közökről.

Ebben az évben a tűzvédelmi 
előírások betartását minden eddi­
ginél fokozottabb mértékben biz- 

I tosítani kell. Meg kell szervezni 
már június hó folyamán a szérűk 
éjjel-nappali ellenőrzését. A gép­
állomásoknak minden erőgépet 
legkésőbb június 20-ig szikrafogó­
val kell ellátni.

A cséplőgépek rajonirozását • a 
községekben határrészekre, dű­
lőkre lemenőén legkésőbb június 
10-ig el kell végezni. Az aratógé­
pek és kombájnok javítási mun­
káit meg kell gyorsítani úgy, 
hogy legkésőbb június első nap­
jaiban a gépállomásokon lévő ósz- 
szes aratógépek, kombájnok Kija­

vítva munkára készen álljanak. A 
javítás után legkésőbb június !5-ig 
az aratógépeket előírásszerűén be 
kell járatni és az összes tartozé­
kokkal együtt a traktorvezetők­
nek áfadni.

Termelőszövetkezeteinkben nem­
csak az aratógépek és kombájnok, 
hanem a fűkaszákkal történő ara­
tási munkákra is fel kell készülni. 
Néhány termelőszövetkezetben 
még nem történt meg az aratógá- 
pek munkaterületének kijelölésé, 
ezt a mulasztást agronómusaink 
sürgősen pótolják.

Legkésőbb június 15-ig ki kell 
jelölni a kombájnok szérűhelyeit. 
Fel kell készülni a kombájnnal 
csépelt gabona tisztítására és eset­
leges szárítására. Különös gonddal 
kell felkészülni a kombájnnal 
aratott és elcsépelt gabona /.al­
máinak összegyűjtésére, kazalozá- 
sára, hogy az aratás-cséplés mun­
káival egyidejűleg ezeken a terü­
leteken is elvégezhető legyen a 
tarlóhántás. Bcdő Zoltán.

Védekezzünk a baromfipestis ellen
Évről-évre nagy károkat okoz a 

baromfípestis, ezért az ellene való 
védekezés elsőrendű fontosságú 
feladat. A betegség roppant 
könnyen terjed, mert fertőző a 
beteg állat és fertőznek azok a 
személyek, tárgyak is, akik vagy 
amelyek a beteg állatokkal érint­
keztek. A baromfipestis súlyos 
kártételei és fertőző természete 
miatt bejelentési kötelezettség 
alá esik. A védekezés általában 
megelőző jellegű. Idegenből ho­
zott (piacról vásárolt) állatot a 
régi állomány közé tenni soha­
sem szabad, hanem 2 hétig elkü­
lönítve tartva, előbb meg kell 
azokat figyelni. Idegen személye­
ket (kóbor egyéneket) a barom­
fiaktól távol kell tartani.

II

I Ha a betegség az elővigyáza 
lossági rendszabályok ellenére is 
felüti a fejét, azt az illetékes 
állatorvosnak és a tanácsnak 
azonnál be kell jelenteni.

A baromfit a betegség ellen 
már kitollasodott korban oltani 
kell. Egyelőre az oltás a legbiz­
tosabb védekezés, de ha azt nem 
idejekorán végezzük, nem adhai 
teljes eredményt. Meg kell cáfol­
ni azt a balhiedelmet, hogy a/ 
oltás az egészséges állományban 
kárt tesz. Kétségtelen, hogy az 
oltás a hibásan tartott állatoknál 
esetleg múló bágyadtságot okoz 
néhány napig puhahéjú tojás ts 
jelentkezhet, de ez elmúlik. A 
betegség viszont nem múlik el 
hanem megöli ai állatot.

A MEZŐGAZDASÁG! 
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Az üszők fertőzés elleni védekezés
A meleg, esős időjárás követ­

keztében kukoricatábláinkban 
erős üszökfertőzésre számítha­
tunk. A golyvásüszög daganato­
kat már június hó második fele­
ben távolítsuk el. Nagyon fontos, 
hogy éles késsel gondosan vág­
juk le a daganatot és ne dobjuk 
el, hanem égessük el, hogy a 
szertehulló spórák ne fertőzze­
nek.

Ebben a hónapban várható a 
gabonaszipolyok és bundásboga- 
rak fellépése. Ezek a kártevők,

ha nagy tömegekben -jelentkez-< 
nek jelentős kárt okozhatnak ga- < 
bona vetéseinkben, ezért a szi-< 
poly, illetve bundásbogárfésűvel < 
fogjuk össze és semmisítsük j 
meg a kártevőket. i

Amennyiben le vél tét vek tá-! 
madnák meg cukor- és takar- j 
mártyrépa vetéseinket, úgy a cu- J 
korgyárak termelési felügyelőihez j 
felelőseihez forduljunk és para-1 
thiontartalmú növényvédőszerrel, $ 
vagy káliszappanos nyersnikotin-J 
nal védekezzünk. J

<5 mi&CcikE

Használ! olcsó zsáloiat lehel vásárolni
A földművesszövetkezetek rö­

videsen nagyobb mennyiségű 
többször használt, de használa

hoznak forgalomba.
A zsákokat a falu dolgozóinak1 
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ra meg igen alkalmas zsákokat léres darabonkénti árban

Készüli iink
A minisztertanács decemberi 

határozata egy sor nagyjelentő­
ségű feladat végrehajtását tűzte 
ki célul, amelyek között előtér­
ben áll a mezőgazdasági termés- 
és termékhozam emelése. Az előt­
tünk álló problémák megoldása 
hoz még az eddigieknél is foko­
zottabban szükség van a felvilá­
gosító, nevelő munkára, hogy 
dolgozó parasztságunk szakmai 
ismeretét bővítsük és hozzáse­
gítsük őket ahhoz, hogy gyakor­
lati munkájuk során alkalmaz­
zák azokat a fejlett módszereket, 
amelyek a többtermelés, s ezen 
keresztül a nép anyagi jóléte 
emelésének alapját képezik.

Ezt a célt szolgálják a mező- 
gazdasági kiállítások is, ahol a 
dolgozó parasztság megismeri 
más vidékek dolgozó parasztjai­
nak termelési módszereit és a ki­
alakuló hasznos tapasztalatcsere 
a fejlődésnek egy-egy új szaka­
szát nyitja meg. Ezért a minisz­
tertanács határozata értelmében 
a földművelésügyi minisztérium 
1854. évben

ujm megrendezi Budapesten 
az Országos Mezőgazdasági Ki­
állítás és Tenyészállatvásárt,
amely szeptember 11—26-ig fog 
tartani, ezt köpetőleg pedig 
szeptember végén, vagy október 
első napjaiban megyei mező-

az őszi mezőgazdasági
kiállításra
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gazdasági kiállítás lesz Debre 
cenben.

A kiállításon való részvételre 
már most készüljenek fel termé- 
lőszövetkezeteink és dolgozó pa­
rasztságunk legjobbjai.

Az 1952. évi megyei kiállításon 
Hajdú-Bihar megye termelő- 
szövetkezetei igen szép ered­
ménnyel szerepeltek úgy nö­
vénytermelési, mint állatte­
nyésztési vonalon, amit bizo­
nyított az is, hogy számos díjat 
nyertek.

A hajdúböszörményi Dózsa és a 
Gugyori Petőfi tsz állataival a 
hajdúdorogi Rákosi termelőszö­
vetkezet kukoricájával és így to­
vább sorolhatnánk az eredmé­
nyeket.

Azóta termelőszövetkezeteink 
sokat fejlődtek és megszilárdulá­
suk biztosíték arra nézve, hogy 
ez évben még nagyobb sikereket 
érnek el. A kormány,programul 
óta az egyénileg dolgozó paraszt­
ságunk termelési kedve is meg­
nőtt. Mutassák meg a falu leg­
jobb dolgozói, az élenjáró terme­
lési bizottsági tagok és minta­
gazdák, mit tudnak elérni, most. 
az állam fokozottabb támogatá­
sával.

A jól végzett munka nyilvános 
elismerése mellett értékes díja­
kat kapnak azok a termelők,

akiknek állatai és egyéb ter- 
melvényei a legjobbak lesznek
Az idei országos kiállítás mind 

méreteiben, mind minőségben fe­
lülmúlja az eddig rendezett ki­
állításokat. A mezőgazdasági ter- 
meivények legjobb eredményei 
mellett, az állat—gép stb. kiállí­
táson túl kint lesznek a legna­
gyobb budapesti áruházak, hogy 
vásárlási lehetőséget is biztosít­
sanak a dolgozóknak. Nívós 
sport és kutlúrműsorok fogják 
szórakoztatni a dolgozókat. A ki­
állítás ideje alatt lesz nemzet­
közi lovasbemutató, ó-, közép- és 
újkor jelmezeivel, lesznek külön­
böző lov.asjátékok. Lesz nemzet­
közi gépbemutató és nemzetközi 
gópkongresszus, ezenkívül még 
további 8 tapasztalatcsere és 
kongresszus, neves szakemberek 
és tudósok részvételével, ahol az 
egyes termelési ágakat érintő 
problémákat meg fogják vitatni.

A kiállítás megtekintésére 59 
százalékos utazási kedvezményt 
biztosít az állam.
El kell érnünk, hogy az idei 

mezőgazdasági kiállításon való 
részvételre dolgozó parasztságunk 
még nagyobb tömegeit kapcsol­
juk be. A kiállítás sikere a több­
termelés szolgálatában népünk 
jóléténeji emelését segítse elő.

Kelemen Gáborné 
megyei agropropagandista

A terményraktárakat június 20-jV 
fertőtlenítsük

A terményraktárakat, összes 
raktározási célt szolgáló helyisé­
geket termelőszövetkezetekben, 
állami gazdaságoknál, vállalatok 
és földművesszövetkezetek rak­
táraiban legkésőbb június 20-ig 
fertőtleníteni kell. Fertőtlenítés 
előtt alaposan ki kell takarítani, 
teljesen ki kell üríteni a helyisé­
geket. A falakat, mennyezetet 
gondosan le kell söpörni, minden 
szemetet, hulladékot padló és 
oszlop, valamint falrepedésekből

el kell távolítani. Így kell tisztán- 
tartani a magánraktárakat is.

Takarítás után a réseket, repe­
déseket be kell tömni. A gondo- 
san takarított, kijavított raktá­
rakban a falakat, a mennyezetet 
es az oszlopokat a Hungária Ma- 
tador permetőszer 4 százalékos 
oldatával kell bepermetezni. Ál­
talában 10 négyzetméteres terü­
letre 1 liter permetlevet számí­
tunk. Permetezés után alaposan 
szellőztessük ki a raktárt.

11 inásodvetésíí magvak megrendelése
A másod vetéshez szükséges 

vetőmagvak megrendelését ter­
melőszövetkezeteink legkésőbb 
június 10-ig a járási mezőgazda- 
sági osztályokon keresztül bizto­
sítsák.

Ugyanezen időpontig a terme- 
löszövetkezetek agronómusai is 
jelöljék ki a másodvetések terü­
letét és ennek ismeretében terv­
szerűen készüljenek a másodve- 
tesi munkák elvégzésére.

Kétévi börtönre ílélléb a begyűjtést szabotáló kutakat
Kovács István árpás! kuláknak 

többezer forint adótartozása volt 
és_ bár többször felszólították, 
mégsem rendezte vágómarha tar­
tozását sem.. A begyűjtés ügyé­
ben megjelent elszámoltatokat 
megtámadta, szarvasmarháit, lo­
vait a tanyából elhajtotta és ez­
zel megakadályozta, hogy a bi­
zottság törvényes kötelességét tel­
jesítse:

A bíróság a kulákot két évi 
börtönre Ítélte el és kötelezte

ezer forint pénzbüntetés megfi­
zetésére.

- A2 ?RSZAG több helyén már 
eszleltek a peronoszpóra fellépé­
sét. Megjelentek a szőlő levelein 
a jellegzetes olajfoltok.

A fertőzés veszélyével megyénk 
területen is számolhatunk. Ezért 
nehogy a tavalyi nagy károso- 
das megismétlődjön, mindenütt 
ideiében végezzük el a permete­
zést.
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